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Sok száz milliós fejlesztés a Hõsök terén 

A Fastronnál tett
látogatást a honatya

és a város vezetõi

A gazdasági válság kap-
csán tett látogatást a város
legnagyobb foglalkoztatójá-
nál, a Fastron Kft-nél dr.
Braun Márton, országgyûlési
képviselõ, dr. Sümegi Zoltán
polgármester és Appelshoffer
Ágnes alpolgármester febru-
ár 4-én. A cégnél a németor-
szági tulajdonos, Fáskerty
Gábor fogadta õket.

Fáskerty Gábor azt mondta:
a válság oka, hogy a világ töb-
bet fogyasztott, mint amennyit
megtermelt, és az egész egy
blöffön alapult, ami most ki-
fulladt. Úgy vélte, ezt máról
holnapra nem lehet helyrehoz-
ni, néhány hónap helyett né-
hány évig fog tartani a válság. 

A szûkebb perspektívát te-
kintve azt mondta: az idei az
elsõ év, amikor a Fastron nem
készített tervet. Ilyen ugyanis
most a vevõiknek sincs. 

Ez év július elsejével felmond-
ja a város a tolnai családi napkö-
zivel kötött megállapodását –
döntött a képviselõ-testület. A
még szûk fél évig érvényes szer-
zõdés szerint az önkormányzat
továbbra is havi mintegy két-
százötvenezer forint támogatást
nyújt a három év alatti gyerekek
munkaidõben történõ ellátásáról
gondoskodó, vállalkozásban mû-
ködtetett családi napközinek.

Mint ismeretes, a tízezernél na-
gyobb települések számára jogsza-
bály írja elõ a bölcsõdei ellátás biz-
tosítását. Tolnán azonban nincs böl-
csõde. Ez a típusú intézmény 1997-
ben, kihasználatlanság miatt szûnt
meg a városban. Rá egy évre indult
a családi napközi. Az intézmény
fenntartásához az önkormányzat
mellett a szülõknek is hozzá kell já-
rulniuk, jelenleg havi 22 ezer fo-
rinttal.         Folytatás a 2. oldalon.

Az Árpád utca ma… …és a jövõben (3. oldal)

Meg kell oldani a bölcsõdei ellátást
Olyan szolgáltatást szeretnének, amely a kevésbé 

tehetõsek számára is elérhetõ

Nem igaz a 
száz fõs leépítés

Folytatás a 2. oldalon

Új elnök az Alois Dallmayr –
Tolnatext KKSC élén  19. oldal

Idén öt új, önálló városi rendezvény

Leégett a házuk,
nem lelnek otthonra
Úgy tûnik, szerencsétlen csillagzat alatt kezdett
építkezésbe a Garai család. A 2003-ban kezdõdött
történetben haláleset, pereskedés, tûz és végre-
hajtás is szerepel.                 Folytatás a 7. oldalon.

(Tudósítás a testületi ülésrõl – 4. oldal)

Fotó: Ó.R., 
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• Óvodai beiratkozás:
2009. március 16-17-én, minden nap 8.00-12.00 órá-
ig. A beiratkozás az Wosinsky Mór Oktatási Intéz-
mény Pitypang Óvodájában lesz. (Bartók B. u. 41.)

• A leendõ elsõ osztályosok beiratkozása:
2009. március 23-24-én 8.00-18.00 óráig.
– Be kell íratni a 2009. május 31. napjáig hatodik

életévüket betöltött gyermekeket, akik az iskolá-
ba lépéshez szükséges fejlettségi szintet elérték.

– Be kell íratni a 2009. december 31. napjáig
nyolcadik életévüket betöltõ gyermekeket.

– A szülõ kérésére beíratható az a gyermek is, aki
a hatodik életévét 2009. december 31. napjáig
tölti be.

– A beíratás a Wosinsky Mór Oktatási Intézmény
székhelyének könyvtárában lesz. (Tolna, Bartók
Béla u. 23. fsz.)

– A beíratással kapcsolatos tudnivalókat az iskolá-
ban és a sajtóban közzé tesszük.

– A gyermekek fejlettségérõl az óvoda, a Nevelé-
si Tanácsadó és a Tanulási Képességet Vizsgáló
Bizottság ad szakvéleményt.

– A beiratkozás nem jelent automatikus felvételt.
– A Wosinsky Mór Oktatási Intézménybe beíratott

tanulók a késõbbiek során kapnak értesítést arról,
hogy melyik iskolai telephelyen kaptak felvételt.

A beíratáshoz szükséges dokumentumok:
– A gyermek egészségügyi törzslapja, születési

anyakönyvi kivonata és személyi lapja,
– az óvodai szakvélemény, illetve a Nevelési Ta-

nácsadó, vagy a Tanulási Képességet Vizsgáló
Szakértõi és Rehabilitációs Bizottság által kiál-
lított szakértõi vélemény,

– a szülõ személyi igazolványa.

Ezerné dr. Huber Éva jegyzõ

Óvodai és általános
iskolai beiratkozás

a 2009/2010. tanévre

Meg kell oldani a bölcsõdei ellátást
Folytatás az 1. oldalról.

Korábban volt már szó arról,
hogy a családi napközit magánböl-
csõdévé kellene alakítani. Ez azon-
ban több szakképzett dolgozó al-
kalmazását is igényelné, ami na-
gyon sokan pénzbe kerülne, és
megkérdõjelezné a magánintéz-
mény gazdaságos üzemeltetését.

Bár a családi napközi, részben,
meg tudja oldani a kisgyerekek
napközbeni felügyeletét. Ám az ön-
kormányzat hiába támogatja a nap-
közit, ha ettõl még, bölcsõde híján,
továbbra sem tud eleget tenni tör-
vényben foglalt kötelezettségének.
A helyzetre úgymond „megoldást”
jelentett volna, ha Mözs elválik
Tolnától, és Tolna lakosságszáma
tízezer fõ alá csökken. Mivel azon-

ban tavaly év végén eldõlt, hogy
Mözs mégsem válik, az önkor-
mányzatnak mindenképpen lépnie
kell bölcsõde ügyben.

Az azonban még korántsem tisz-
tázott, hogy mi lesz a megoldás. A
testületi ülésen többen felhívták a
figyelmet, hogy egy bölcsõde léte-
sítése és fenntartása igen sokba ke-
rül. Egyebek mellett felmerült,
hogy az egyik óvodában lehetne
külön bölcsõdés csoportot létrehoz-
ni. Ismét szóba került, hogy esetleg
a családi napközit lehetne átalakíta-
ni magánbölcsõdévé. De ötletként
az is elhangzott; hogy, mint néhány
évvel ezelõtt, egy közeli települé-
sen mûködõ intézményben lehetne
úgymond néhány bölcsõdés helyet
vásárolnia az önkormányzatnak,

így vélhetõen a legolcsóbban meg-
oldva a törvény által elõírtakat. 

Nem egy képviselõ fogalmazta
meg azt az elvárását, hogy olyan
ellátást kell biztosítani, amit a ke-
vésbé tehetõs szülõk is igénybe
tudnak venni. Azaz, hogy a csalá-
doknak ne kelljen hozzájárulniuk a
szolgáltatás költségeihez. 

Többen fogalmazták meg azt is,
hogy amíg nem világos, miként kí-
vánja megoldani a feladatot az ön-
kormányzat, addig ne szüntessék
meg a napközivel kötött szerzõdést.
A képviselõ-testület végül három
tartózkodás mellett elfogadta a meg-
állapodás felmondását. Egyben a
humán bizottság javaslatát is, amely
szerint keresni kell a lehetõséget a
bölcsõdei ellátás megoldására.

VÉDÕOLTÁS
A korábbi állásfoglalásának meg-
felelõen a város támogatja a méh-
nyakrák elleni védõoltás sorozat
harmadik oltását. Emellett a gyártó
húsz százalékos kedvezményt ad a
vakcina árából. Az önkormányzat
támogatására idén az 1995-96-ban
született lányok jogosultak. Az el-
sõ két oltást az érintett szülõknek
kell állniuk. A képviselõtestület
legutóbbi ülésén úgy döntött, ha a
nem támogatott korosztályhoz tar-
tozó nõk az önkormányzaton ke-
resztül igénylik az oltást, akkor õk
is megkapják a 20 százalékos ked-
vezményt az injekciók árából.

Folytatás az 1. oldalról.
Fáskerty Gábor úgy vélte viszont,

tavasszal ismét elkezdõdhet a folya-
matos termelés a partnereiknél is,
csak a korábbinál alacsonyabb szin-
ten. Mint fogalmazott, lesznek cé-
gek, amelyek kifulladnak a válság-
ban, ez azonban a megmaradóknak,
így a Fastronnak is, újabb megren-
deléseket hozhat. Szerinte azok a
cégek tudnak túlélni, amelyeknek
nincsenek banki adósságaik. 

Palotás Györgyi, a cég HR veze-
tõje elmondta: a múlt évet 511 fõs
létszámmal zárták. Idén mintegy
negyven dolgozót bocsátottak el,
de remélik, hogy sokakat vissza
tudnak majd venni. Fontosnak tar-
totta, hogy a cég széles termékská-
lával rendelkezik. Nem csupán a
válság által különösen sújtott autó-
ipar beszállítója, hanem repülõtéri
biztonsági berendezések, orvosi
mûszerek, bankautomaták, nyom-
daipari berendezések alkatrészeire
is kap megrendeléseket.

Palotás Györgyi cáfolta azokat a
híreszteléseket, melyek szerint
száz dolgozó elküldésére készülné-
nek. Mint mondta, biztató, hogy
számos új fejlesztési projektben
részt vesz a cég, amelyekbõl új
megrendelések várhatóak.

Nem igaz a 
száz fõs leépítés

IDÉN IS LEHET JELÖLNI 
„„AAzz ÉÉvv TToollnnaa MMeeggyyeeii ÚÚjjssáággíírróójjaa””

DÍJRA

A díj adományozásával a Tolna megyében dolgozó,
a nyomtatott és az elektronikus sajtóban kiemelkedõ

teljesítményt nyújtó újságírók munkáját kívánja 
elismerni a Tolna Megyei Önkormányzat. 

A díjat minden évben a Szabad Magyar Sajtó 
Napján, ünnepi keretek között, dr. Puskás Imre

a Tolna Megyei Közgyûlés elnöke adja át. 

Jelölni lehet a Tolna megyében mûködõ rádiók, 
televíziók, újságok munkatársait, illetve az országos,
regionális médiumok megyei tudósítóit. A jelöltekre
bárki tehet javaslatot írott és elektronikus kategóriában!

A jelöléseket rövid indoklással, a Tolna Megyei 
Önkormányzat Elnöki Kabinetjéhez juttathatják el
február 28-ig, a 7100 Szekszárd, Szent István tér

11-13. címre, vagy elektronikusan 
azevujsagiroja@tolnamegye.hu-ra.

Bõvebb információk a megyei önkormányzat
weblapján érhetõk el: www.tolnamegye.hu
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Négyszázötvenmilliós támogatást
nyert az önkormányzat a Hõsök te-
re-Árpád utca környékének fejlesz-
tésére. Ha minden jól megy, jövõ év
végére teljesen átalakul a városköz-
pont ezen része. 

– Új dimenziókat nyithat a város életében
ez a fejlesztés – mondta dr. Sümegi Zoltán
polgármester azon a sajtótájékoztatón, ame-
lyet abból az alkalomból rendeztek, hogy a vá-
ros 454 millió forintos  uniós támogatást nyert

a DDOP ún. funkcióbõvítõ integrált városfej-
lesztési pályázatán. A polgármester örömét fe-
jezte ki, és mindenkinek köszönetet mondott,
aki segített a siker elérésében.

Dr. Puskás Imre, a megyei közgyûlés elnö-
ke, a pályázat véleményezését végzõ Dél-Du-
nántúli Regionális Fejlesztési Tanács tagja azt
mondta: azért is fontos volt, hogy ezen a pá-
lyázaton nyerjen Tolna, mert jelenleg ez a vá-
ros számára a legfontosabb fejlesztés.

A beruházás minden bizonnyal leglátványo-
sabb eleme a Hõsök tere és a belõle nyíló Ár-
pád utca megújítása lesz.

– A Lukáts István, pécsi tervezõ által készí-
tett tervek filozófiai megközelítésbõl is elnyer-
ték a fõépítészi tanács tetszését – derült ki Lo-
vas Ferenc, városi fõépítész szavaiból. A terv a
Hõsök terének tolnaiságát azzal is hangsúlyoz-
za, hogy a Duna régi, szabályozás elõtti vona-
la szerint alakítja a tér vonalát is. Ezen a tér-ké-
pen a település helyét az egyik leghosszabb
életû fa, egy páfrányfenyõ fogja jelölni.

Appelshoffer Ágnes alpolgármester kiemel-
te, hogy a Hõsök tere alkalmassá válik szabad-
téri rendezvények megtartására is. Az Árpád
utca régóta ígért és várt felújítása pedig nem
csak az ott élõket érinti, hanem szinte a város
összes lakóját. 

Átalakul a Hõsök tere jelenlegi forgalmi
rendje is. Az autók a téren át történõ közleke-
dése megszûnik, a jármûvek a jelenlegi óvoda
épület mögött juthatnak majd el az Árpád utca
felé. A mostani piactéren parkolókat alakíta-
nak ki, a piactér az Árpád utcával párhuzamo-
san megnyitandó tömbbelsõbe kerül. A toldo-

zott-foldozott burkolatú Árpád utca sétáló jel-
legû utcává válik, az autóforgalom korlátozá-
sával. Macskakõvel, illetve klinker téglával
burkolják majd. Az összes légkábel a föld alá
kerül, kicserélik a közmûveket. Térbútorokat,
növényeket helyeznek el, ahol van hely, par-
kolókat is kialakítanak az utcában.

Mireider László, a városháza építési osz-
tályvezetõje elmondta, hogy a beruházás nem-
csak a Hõsök terét és Árpád utcát, hanem több
középületet is érint. Felújítják a városháza
homlokzatát, kicserélik a nyílászárókat és por-
ta is épül a hivatalban. Az Árpád utcában az
öregek napközi otthonán, a Bajcsy-Zsilinszky
utcában a tûzoltóság és a rendõrség épületén is
elvégzik a homlokzat-felújítást, a hõszigete-
lést és a bejáratok akadálymentesítését.

A Gesztenyéskert óvoda helyén mintegy
százhúszmilliós beruházással szolgáltatóházat
épít a Tabur Invest Kft., amely egy tolnai vál-
lalkozáshoz hasonlóan csatlakozott a projekt-
hez, és támogatást is nyert. A cég az óvoda
épületre már korábban adásvételi elõsz-
erzõdést kötött a várossal. Ha a szolgáltatóház
megépül, a mostani óvoda helyett az önkor-
mányzat a volt laktanyában épít egy korszerû
kisdedóvót. 

Ami pedig a beruházás menetrendjét illeti:
Mireider László elmondta, hogy kétfordulós
pályázatról van szó, amelynek elsõ fordulója
sem zárult még le. Ha viszont minden jól
megy, ez év végén elkezdõdhet a kivitelezés,
és optimális esetben 2010. harmadik negyed-
évében elkészülhet a beruházás.

Sok százmilliós fejlesztés a Hõsök terén
Sétáló jellegûvé válik az Árpád utca, több középületet is felújítanak

Aberuházás összköltsége 612,34 millió forint. A pályázaton el-
nyert összes támogatás 453,945 millió forint. Ebbõl az önkor-

mányzatra jutó 392 millió. A projekthez két cég csatlakozott. A
Tabur Invest Kft. 60 millió forinttal részesedik a támogatásból, míg
a tolnai Schützné Vígh Mária, aki a virágüzlete tetõfelújítására for-
díthatja a pénzt, 911 ezer forinttal. Mireider László sajnálatának
adott hangot, hogy a város korábbi felhívása ellenére csak két
cég csatlakozott a pályázathoz, pedig jóval többen is részesülhet-
tek volna a támogatásból.

[[
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Dr. Sümegi Zoltán polgármester
bejelentette, hogy a város mintegy
négyszázötvenmillió forintos uniós
pályázati támogatást nyert a tolnai
Hõsök tere, az Árpád utca és a né-
hány környékbeli középület felújítá-
sára. (A témával lapunk mostani szá-
mában részletesen foglalkozunk.)

Áttekintette a testület a 2008. évi
végre nem hajtott határozatait. Ösz-
szesen hat ilyen van, köztük az au-
tóbusz pályaudvar áthelyezésérõl
szóló. Ezen beruházás engedélyezé-
si eljárása egyébként folyamatban
van. Módosították a tavalyi költség-
vetést. A változtatás az iskolák, a ki-
sebbségi önkormányzatok és a pol-
gármesteri hivatal belsõ gazdálko-
dását érintették. 

ÚJ RENDEZVÉNYEK
Öt új, önálló programmal bõvül
idén a nagyrendezvények sora. Tol-
na legújabb kori várossá nyilvánítá-
sának húsz éves jubileuma alkalmá-
ból, március elsején nívós, komoly-
zenei koncertet terveznek, amibõl
hagyományt teremtenének. A ko-
rábbi vitás helyzetek elkerülése ér-
dekében idén az augusztus 20. kör-
nyéki nyári fesztiváltól elkülönül-
ten rendeznék a német nemzetiségi
napot, augusztus 8-án. Másnap pe-
dig roma napot tartanának. (Igaz, a
cigány kisebbségi önkormányzat
korábban úgy döntött, hogy a roma
napot a nyári fesztivál keretében kí-
vánják megszervezni.) A negyedik
új városi nagyrendezvény az adven-
ti vásár lenne, amit a Hõsök terén
tartanának, és szabadtéri szilveszte-
ri közös ünneplést is terveznek.

Cservári József, a mözsi település-
részi önkormányzat elnöke kifogásol-
ta, hogy a tolna-mözsi lovasnap ere-
detileg nem is szerepelt az idei nagy-
rendezvények között. A mözsi telepü-
lésrészi önkormányzat azt kérte, hogy
mind a lovasnap, mind a mözsi falu-
nap a városi nagyrendezvények kö-
zött a II. kategóriájú „egyéb rendez-
vények” közé kerüljön. Végül a testü-
let úgy döntött, hogy mindkét rendez-
vény a III. kategóriába kerül, ami azt
jelenti, hogy pályázatot kell benyújta-
ni a megrendezésükre, és önrész
szükséges hozzájuk. 

A városi nagyrendezvényekre je-
lenleg hatmillió forintot szán a kép-
viselõ-testület.

OKTATÁS,
SZOCIÁLIS ÜGYEK
Jóváhagyták a Wosinsky Mór Okta-
tási Intézmény (WMOI) házirendjé-
nek és minõségirányítási program-
jának kiegészítését. Egy pécsi szak-
értõt, Turi Katalint bízta meg az ön-

kormányzat a  WMOI tervezett át-
szervezésének vizsgálatára. Mint az
ismert, a WMOI átszervezése azt
jelenti, hogy várhatóan 2010-ben
egy helyre, a Bartók utcai épületbe
vonják össze az önkormányzati ál-
talános iskolák felsõ tagozatait.

Módosították a város szociális
rendeletét. Erre a rendszeres szociá-
lis segélyekre vonatkozó jelentõs
törvényi változások nyomán volt
szükség. A városnak április 15-ig el
kell fogadnia a közfoglalkoztatási
tervet, amelynek nyomán nagy lét-
számú, eddig szociális segélyben
részesülõ embernek kell közfoglal-
koztatást biztosítani. 

ORVOSI RENDELÕK
Ajánlatot tett az Alkotmány utcai
orvosi rendelõk felújítására a tolnai
Altaripa-Med Bt. Az indítvány sze-
rint a cég a felújítás értékének ará-
nyában tulajdont szerezne az ön-
kormányzati tulajdonú ingatlanon.
A polgármester azt mondta, hogy
az idei költségvetési források pon-
tos ismeretében el lehet dönteni,
hogy a város saját erõbõl el tudja-e
végezni a rendelõk felújítását. Ha
erre nem lesz pénz, akkor elõtérbe
kerülhet a bt. indítványa. A testület
döntése érdekében a kérdésnek má-
jus 31-ig el kell dõlnie. 

Módosították a háziorvosi körze-
tekrõl szóló rendeletet. A változta-
tásra azért volt szükség, mert idõ-
közben egy új utca jött létre a város-
ban, a Fusz János utca.

MÖZSI FOGORVOS
Elfogadták a mözsi fogorvos, dr.
Somlán György kérelmét, mely sze-
rint heti 8 óra idõtartamú magán-
rendelésének biztosításához kérte a
mözsi fogorvosi rendelõ használa-
tát, annak teljes felszerelésével
együtt. A város havi nettó 8 ezer fo-
rintért biztosítja a rendelõt. Mivel a
magánrendelés és a MEP által fi-
nanszírozott rendelés idõpontjai üt-
köztek, ezért utóbbit is módosítot-
ták. Ahhoz is hozzájárult a város,
hogy a Somlán Kft. saját költségére
mozgásérzékelõt és a rendelõ abla-
kaira rácsot szereltessen fel.

LÕTÉR
Kiválasztották a szennyvíztelep fel-
újítására vonatkozó KEOP-pályázat
közbeszerzési tanácsadó cégét, há-
rom ajánlattevõ közül. A megbízást a
budapesti Darázs és Társai Ügyvédi
Iroda nyerte el, bruttó 9,36 millióért.

Ismét módosította a Foodtrans
Kft-vel kötött adásvételi szerzõdést
a város. Mint azt megírtuk, a Food-
trans az egykori lõtér területét sze-

retné megvásárolni. Az ehhez szük-
séges bankgaranciát azonban, rajta
kívül álló okokból nem sikerült
még megszereznie. Egyszer már
módosították a szerzõdést, akkor a
bankgarancia nyújtásának határide-
jét a szerzõdés aláírásától számított
50 napra változtatták. Mivel ez le-
járt, most március 31-ig tolták ki a
határidõt. Idõközben viszont egy
újabb érdeklõdõ jelentkezett a lõtér
hasznosítására. A tolnai EMA-KÕ
Bányászati Kft. célkitermelõ helyet
létesítene az önkormányzati tulaj-
donú területen. A testület ezért úgy
döntött, hogy elviekben támogatja
az EMA-KÕ kérelmét, amennyiben
a Foodtrans-szal kötött üzlet még-
sem jön létre. 

LÁTVÁNYFÜRDÕ
Keret-megállapodást köt a város a
Gutai-pusztánál tervezett nagysza-
bású beruházási program megvaló-
sítására. Egy szingapúri befektetõ
egyebek mellett látványfürdõt,
uszodát, szállodát, kórházat, szoci-
ális otthont, edzõtábort, sportpá-
lyát, szélerõmûvet, szennyvíztele-
pet építene a Gutai-puszta terüle-
tén, mintegy 150 millió euró érték-
ben. A keret-megállapodás semmi-
lyen anyagi jellegû elkötelezettsé-
get nem ró a városra. Amennyiben
tényleg megvalósul a beruházás, és
a város kész az együttmûködésre,
az önkormányzat esetleg részvényt
vásárolhatna a társaságtól.

Új telephelyet létesítene az Alois
Dallmayr Kft. Tolnán. Ehhez az ön-
kormányzattól támogatást kért a
cég, többek között a telek megvá-
sárlásához. A képviselõ-testület úgy
döntött, hogy a telekvásárlást támo-
gatni tudja. Ha a kiszemelt telek tu-
lajdonosa csak egyben hajlandó el-
adni az ingatlant, és ekkora telekre
a kft-nek nincs szüksége, akkor a
város vállalja, hogy legfeljebb öt-
ezer négyzetméteres telekrészt, ma-
ximum 3500 forint/négyzetméter
áron megvásárol.

Sikertelen volt a legutóbbi, a
szippantott szennyvíz elszállítására
kiírt pályázat. Amíg az új pályázatot
el nem bírálják, egy dunaszentgyör-
gyi vállalkozó, Ferenczy Tibor látja
majd el ezt a feladatot a városban. 

RENDEZÉSI TERV
Négy tételre köt tervezési szerzõ-
dést a város. A tolnai kápolnánál le-
võ kálvária melletti terület rendezé-
sére térrendezési vázlattervet készít-
tetnek, 1,2 millió forint értékben.

A Duna-part térrendezési vázlat-
tervét is megrendelik, a Mádi-
Kovács zsiliptõl a Stern telepig. Ez

kb. 2 millió forintba kerül. A Bartók
utcai iskolabõvítésre korábban a 12
tantermes változat tendertervei ké-
szültek el. Miután kiderült, hogy
Mözs nem válik el Tolnától, a 14 tan-
termes változatra, és annak tenderter-
veinek elkészíttetésére van szükség.
Ez bruttó mintegy 3,4 millió forint.

Az idei útépítési és útfelújítási
munkák elvégzéséhez is tervek kelle-
nek. Az útépítési munkák esetében a
Víztorony utca egy szakasza, a Vá-
sártéri lejáró (vízmûtõl balra), a
Damjanich utca, a Kinizsi köz, a
Wesselényi utca és a mözsi Dózsa tér
terveit rendelik meg. Az útfelújítási
munkákhoz pedig a Fáy tér, a Sport
utca elsõ fele és a Vasút utca terveit.

Támogatta a képviselõ-testület
egy magánszemély kérelmét, amely-
ben a Palén egy önkormányzati tu-
lajdonú, nem hasznosított vízállás
megvásárlását kezdeményezte. A te-
rületet értékbecslés után adják el. 

Felülvizsgálták a közterület
használatáról, valamint a parkoló-
helyekkel kapcsolatos önkormány-
zati rendeletet, ennek nyomán ki-
derült, hogy nincs szükség annak
módosítására.

Elfogadta a képviselõ-testület ja-
nuári ülésén az egyházzal a teme-
tõkkel kapcsolatban aláírandó
együttmûködési szerzõdés-terveze-
tet (ld. külön cikkünket).

KULTÚRA, SAJTÓ
Pályázatot ír ki az önkormányzat a
Bezerédj Pál Szabadidõközpont és
Könyvtár intézményvezetõi poszt-
jára. Az intézmény vezetõjének,
Pámerné Bükky Klárának ugyanis
lejárt a két évre szóló megbízatása.
Az újabb pályázatban már öt éves
megbízás szerepel.

Módosították a kiütetõ díjakról
szóló rendeletet. Konkrétabban: a
Tolna Város Jó tanulója–Jó sporto-
lója-díj eddigi, aránytalannak ítélt
értékelési pontrendszerét változtat-
ták meg.

Szerzõdést köt a város az Axel
Springer Kft-vel erre az évre. A kft.
vállalja, hogy a Tolnai Népújságban
havonta egyszer a városban történ-
teket egy oldal terjedelemben meg-
jeleníti, alkalmanként nettó 120
ezer forintért. 

ÚJ MÖZSI KÉPVISELÕ
Molnár Jánost választották meg a
mözsi településrészi önkormányzat
új képviselõjévé. Molnár Jánost
még egy novemberben megrende-
zett mözsi lakossági fórumon java-
solták képviselõnek, miután Szef-
csik Sándor tavaly tavasszal lemon-
dott errõl a posztjáról.     

Idén öt új, önálló városi rendezvény
A hagyományokhoz híven az újév elsõ képviselõ-testületi ülését Mözsön, a helyi mûvelõdési házban tartották
meg. Szabó Imre, mözsi alpolgármester vendéglátóként békességet kívánt és az ülés minden résztvevõjét
meghívta egy vaddisznópörköltre. A vacsora elõtt azonban a képviselõk bõ négy órán keresztül tanácskoztak.
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A KÖZSZFÉRÁBAN
Tíz százalékról húsz százalékra
emeli a tolnai köztisztviselõk illet-
ménykiegészítését az önkormányzat,
tekintve, hogy a köztisztviselõk reál-
jövedelme az elmúlt idõszakban
jelentõsen csökkent. A város pénz-
ügyi helyzete viszont stabilizálódott,
így lehetõség van a polgármesteri hi-
vatal dolgozóinak helyzetén javítani. 

Stróbl József azt javasolta, hogy
az illetménykiegészítés emelése he-
lyett inkább béren kívüli juttatást
kapjanak a köztisztviselõk, évi há-
romszázezer forint erejéig, a közal-
kalmazottak pedig évi 200 ezer fo-
rint ilyen juttatást. A témát végül át-
menetileg levették a napirendrõl.

KÉPVISELÕI
TISZTELETDÍJAK
Hatvanötezer forint lett februártól a
képviselõk alap tiszteletdíja. Mint
ismeretes, a képviselõk 2004. janu-
árjától ötvenezer forintos alap tiszte-
letdíjat kaptak. Herczig Zoltán hat-
vanezer forintot javasolt, valamint
azt, hogy Stróbl József és Takács Já-
nos képviselõket vegyék vissza az
ügyrendi bizottságba. Ezt a képvise-
lõk többsége elutasította. A 65 ezer
forintos javaslatról három nem sza-
vazat ellenében döntött a testület.

Döntöttek a polgármester és az al-
polgármesterek juttatásairól is. Dr.
Sümegi Zoltán illetménye 2006. ok-
tóbere óta bruttó 500 ezer forint volt.
A testület úgy döntött, hogy február-
tól 520 ezerre emeli az illetményt. A
polgármester költségátalánya pedig
100 ezerrõl 150 ezerre nõtt.  

Az alpolgármesterek tiszteletdí-
ját tavaly októbertõl emelték 90
ezerrõl 150 ezer forintra. A mostani
döntés szerint Appelshoffer Ágnes
és Szabó Imre tiszteletdíja február-
tól 180 ezer forintra nõ.

A képviselõ-testület az idei költ-
ségvetés elfogadásáig továbbra is
biztosítja a Tolnai Önkéntes Tûzol-
tóság részére a város által juttatott
támogatást, havi 292 ezer forintot.

Módosították a testület elsõ fél-
éves munkatervét, négy pontban.

SZOCIÁLIS KÖLCSÖN
Elfogadták a humán bizottság be-
számolóját az átruházott hatáskör-
ben hozott határozatairól. A bizott-
ság decemberben és januárban ösz-
szesen 18 szociális kölcsön iránti
kérelmet bírált el, ezek közül 7 ké-
relmet támogatott, összesen 430
ezer forint erejéig.

Szintén elfogadták a pénzügyi bi-
zottság átruházott hatáskörben ho-
zott döntéseit, laktanyai ingatlanok
értékesítésérõl.

A polgármester az átruházott ha-
táskörben hozott döntések tapaszta-
latairól szóló beszámolóját is elfo-
gadták, csakúgy, mint a két ülés kö-
zötti fontosabb eseményekrõl szóló
tájékoztatót. 

– Harminckét éve dolgoztam
már ugyanannál a cégnél – odake-
rülésemkor még 11-es AKÖV-nek
hívták a Gemenc Volánt – amikor
egy hétfõ délelõtt behívatott a fõnö-
köm. Ugyanolyan hétfõ volt, mint a
többi néhány száz addig – kezdi
történetét Paprika Sándorné zöld-
ségbolt tulajdonos. – Rajtam kívül
már voltak néhányan ott, de én még
ekkor sem sejtettem semmi rosszat. 

Tisztelt kollégák, mondta ekkor
a fõnök, tekintettel a cég nehéz
helyzetére, és mondott még néhány
közhelyszerû, magyarázkodó mon-
datot – ekkor már megfordult körü-
löttem a világ – sajnálattal kell kö-
zölnöm, hogy megszûnt a munka-
körük. A felmondási idõhöz nem
ragaszkodunk, holnap már nem is
kell jönniük. Mi? – bámultam rá,
és csak arra emlékszem, hogy nem
sírtam. Csak egyetlen-egy gondo-
lat lebegett elõttem: el innen, de
azonnal! És azt is tudtam, ha én in-
nen, ebbõl az épületbõl most kime-
gyek, ide többet nem teszem be a
lábam. Mert eddig ez volt az éle-
tem! Elsõ és utolsó munkahelyem
idáig, ahová friss érettségivel, még
szinte gyerekként érkeztem. És
ahol az eltelt harminckét év alatt
végigjártam a ranglétrát. Dolgoz-
tam az egész épületben, számos
irodában, voltam forgalmista, autó-
busz pályaudvar vezetõ, hosszú
évekig intéztem a cég különjáratú
autóbuszainak összes ügyét, a vé-
gén az említett fõnök titkárnõje
voltam épp, azt hittem én, és a Vo-
lán egy vagyunk. Ez több mint sze-
relem: életközösség. Ilyen nincs!

– Én pedig épp hogy túl voltam
egy súlyos-életveszélyes autóbal-
eseten – veszi át a szót Paprika
Sándor a férj. – Dinnyeföldünk
volt a Páskomban, oda akartam le-
kanyarodni a hatosról, a pálinka-
fõzdéhez vezetõ betonútra, teljesen

szabályosan, a kanyarodó sávba
húzódva, indexelve, amikor balról,
hátulról, legalább 140-el, belém ro-
hant egy Peugeot. A benne ülõ
hölgy épp telefonált… A Wartburg-
nak kifliként hajlott el az alváza, a
dinnyeszedõ kés a lábamba, egy
sörösüveg pedig az oldalamba fú-
ródott. Hét bordámon kívül eltört a
kulcs-csontom, a medencém, le-
szakadt a lépem. Ez utóbbit nem
vették idõben észre a szekszárdi
balesetin, két hét alatt 22 kilót
fogytam. Ha a feleségem nem ro-
hangál tébolyultan egyik orvostól a
másikig, ha nem szerez protekciót,
és ezt meg is mondták utána Pé-
csen, talán két napom lett volna
még hátra. Mentõhelikopter vitt a
pécsi Honvéd Kórházba.

De ez csak a balesetem testi ré-
sze. A lelki az, hogy hiába látta ki-
lenc tanú ugyanúgy a balesetet,
egybehangzóan állítva, hogy nem
én voltam a hibás, a végén még
majdnem engem marasztaltak el.
Pesti sztárügyvéd védte a gázolót,
akinek a családja a politika legma-
gasabb köreihez tartozott. Áruház-
láncuk van…

– Vagyis itt álltunk akkor, én az
ötven, Sanyi a hatvan közelében,
testileg, lelkileg összeroppanva:
most hogyan tovább?

A ház ahol állunk, a tolnai Újte-
lep egyik sátortetõs, kocka alakú
egyenruhása. Több száz ilyen épült
az árvíz után errefelé. Az udvarban
pici üzlet – a télen készült el – fa-
latnyi zöldségbolt. Háromnál több
vevõ nem nagyon fér el benne.

– De nekünk elég. Elõször az ut-
cára kértünk közterület-foglalási
engedélyt, hogy az általunk termelt
zöldséget és dinnyét kipakolhas-
suk. Istenem, hányszor borította fel
az esõvédõ ponyvát a szél!

A 87 éves nagymamát nem elõ-
ször látom a boltban, ami erõsíti

bennem a meggyõzõdést, ez való-
ban egy családi vállalkozás.

– Én esztergályosnak tanultam
és dolgoztam is évtizedekig így.
Voltam a Vasipari Ktsz-nél, a Me-
zõgépnél, a Húsiparnál, a Volánnál,
de õcsényi gyerek vagyok, nem
idegen tõlem a föld. 

– Én pedig a Rózsában érettségiz-
tem – négy lány egy csomó fiú kö-
zött – ami után még álmomba sem
gondoltam, hogy egyszer paradi-
csomos és paprikás ládák közé ve-
zérel az élet. De nagyapám, Müller
Miháy, akit csak dinnyés Müllernek
hívtak Tolnán, úgy látszik hagyott
rám ennyi örökséget a génjeim kö-
zött. Most ezt kell csinálnom, és csi-
nálom is, teljes lendülettel. Nem áll-
tunk be a sorba segélyért, egy per-
cig sem voltunk munkanélkülin. 

Egy asszony kiabál be az ala-
csony kerítésen, hánykor nyittok va-
sárnap reggel? Megkapja a választ,
fél nyolckor, én tovább jegyzetelek. 

– A déli gyümölcsöt leszámítva,
a boltban csak magyar árut árulunk.
A határban, kertben már nem ter-
melünk, erre nincs erõ, se idõ, de
Szegeden, a nagybanin, ahova já-
rok, sohase megyek be az
Agroimpexhez, és a többi nagyke-
reskedõhöz. Kizárólag kisterme-
lõktõl vásárolok. Ha csak egy láda
paradicsomja van az ott álló mami-
kának, és még ha ötvennel, százzal
többet is kér egy ládáért, akkor is
tõle veszek, és a többiektõl. Hogy
miért? Nehéz erre válaszolni. A fér-
jem gyakran mondja is, ez nem a
Máltai Szeretetszolgálat. Hogy ak-
kor mi? Talán egy önként vállalt
adó, valamiféle folyamatosan lerótt
tartozás a sorsnak, hogy mi újra tal-
pon vagyunk. És egy titkos befek-
tetés is, hogy késõn érkezett kislá-
nyunk, Marika, aki még csak tizen-
egy éves, ha felnõ, otthon érezze
magát ebben az országban.         ká

Paprikát a Paprikától

Elfogadta a képviselõ-testület
januári ülésén az egyházzal a te-
metõkkel kapcsolatban aláírandó
együttmûködési szerzõdést. Eb-
ben egyebek mellett szerepel,
hogy az önkormányzat a tulajdo-
nában levõ ravatalozót díjtalanul
a katolikus egyházközség birto-
kába adja. A ravatalozó használa-
táért az üzemeltetõ nem számíthat
fel díjat. A város állja továbbá a
temetõ üzemeltetése során felme-
rülõ áramdíjat, a vízdíjat és a sze-
mét elszállítását.

A megállapodás-tervezet nem
tér ki arra, hogy ki végezhet teme-
tést a tolnai és a mözsi temetõk-
ben. Tavaly év végén a lakosság
által leginkább kifogásolt intézke-
dés az volt, hogy egy ideig csak
egyetlen cég, a temetõ üzemelte-
tõje temethetett, úgymond ver-
senytárs nélkül, sokak szerint igen
drágán. Az ülésen nem volt jelen
Ezerné dr. Huber Éva jegyzõ, aki
a városházán a téma felelõse.
Ezért egyelõre egyértelmû válasz
nem hangzott el az ezzel kapcso-

latos képviselõi kérdésekre, csak
annyi, hogy a város megtette, amit
megtehetett, tekintettel arra, hogy
a temetõ tulajdonosa nem az ön-
kormányzat, hanem az egyház.

Képviselõi felvetésekre a pol-
gármester elmondta: felmerült,
hogy egyes temetõi számlák tar-
talmaznak olyan tételeket, ame-
lyeket nem szabadna (pl. a sze-
métszállítás), Az esetek kivizsgá-
lásával megbízza a jegyzõnõt, és
kért mindenkit, hogy aki nem
korrekt számlát kap, forduljon
Ezerné dr. Huber Évához. 

A temetési díjszabás késõbb
meg fog jelenni a Tolnai Hírlap-
ban.

A déligyümölcs kivételével csak magyar árut árulunk

Temetkezés
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Errõl, és még egy sor helyi érde-
kességrõl esett szó 2008. január 28-
án este a mûvelõdési ház nagyter-
mében ahol a Tóth Györgyi intéz-
ményvezetõ által szervezett, a Hely,
ahol élünk címû elõadássorozat ré-
szeként, ez alkalommal is falujuk
múltjáról hallhattak a helybéliek.

A családias hangulatú összejöve-
telen elõször Koleszár Orsolya be-
szélt. Õ a szakdolgozatát pár éve a
falu szokásairól, közösségi múltjáról
írta, vagyis avatott ismerõje a helyi
hagyománynak. Hogy milyen mesz-
szire nyúlik a kutatható mözsi nép-
hagyomány? Történelmi léptékkel,
amely évezredeket mér, nem túl
messzire. „Csupán” két-háromszáz
évre tekinthetünk vissza, aminek az
oka az – hallhattuk –, hogy a török
hódoltság alatt és után elnéptelene-
dett ez a vidék. Az elsõ újkori cölöp-
verõk a XVIII század elején a Nyitra
megyébõl érkezett tótok (szlovákok)
voltak, akiket, utánuk nem sokkal,
több hullámban követtek a német be-
települõk. Honnan? Meg nem mond-
ható. A birodalom talán összes tarto-
mányából. Jöttek svábok, szászok,
frankhoni németek, bajorok – a
haubli viselése például egyenesen
németalföldi, szinte holland vonás –,
olyan tarkaságban, hogy az elsõ idõ-
ben bizonyára még egymás nyelvét
is alig értették. Hogy ebbõl aztán pár
évtized alatt egy jól körülhatárolható
mözsiség lett? Õrájuk és csakis rájuk
jellemzõ viselettel és nyelvi akcen-
tussal? Ebben minden bizonnyal a
legnagyobb kényszerítõ erõ az a
nagyfokú egymásra utaltság volt,
ami e sokszínûségbõl is egységet tu-
dott kovácsolni.

Mirõl hallhattunk ezen az estén?
Mindebbõl, a teljesség igénye nél-
kül csak néhány érdekességet van
módunk kiemelni. Megtudhattuk,
hogy a falu bíróját, aki egyik évben
német, a másikban tót volt, mindig
Szent György napján (április 24.)
választották. Hogy a négy-öt helyi-
ségbõl álló, döngölt falú paraszthá-
zak elsõ szobáját sosem lakták.
Hogy ebben csak ravatalozni, vagy
menyegzõt tartani volt szabad.
Hogy az élet minden területét át és
átszõtték az áthághatatlan helyi szo-
kások. Nem csak otthon és a munká-
ban, de még a templomban is meg-
volt minden nemnek és korcsoport-
nak a helye. Például a kórusra csak
a már võlegénységig jutott legények
mehettek, ahogy a lányok is csak a
két padtömb között állhattak, soha
le nem ülve, ami persze, a 6-8 kike-
ményített alsószoknyától nem is na-
gyon volt lehetséges. Szigorúan
megtartották viszont az ünnepeket,
ilyenkor templomba mentek és tar-

tózkodtak minden halasztható mun-
kától, de a halaszthatatlant minden
más elé helyezték, olyannyira, hogy
még a lakodalmi mulatságot is fel-
függesztették az esti jószágetetés
idejére. Hogy hány ünnep volt?
Jegyzetelni csak hamvazószerdáig
voltam képes, ami szerint községi
ünnep volt az Újév, a Vízkereszt (ja-
nuár 6.), Szent Ágota napja (január
11.) Szent Fábián és Se-
bestyén ünnepe (január
20.), Gyertyaszentelõ
(február 2.), Szent Balázs
püspök emléknapja (feb-
ruár 3.), stb. Lakodalmat
is jobbára csak ebben az
idõben ültek, ami rendre
egy álló hétig, szombat-
tól-szombatig tartott, s az
esküvés ideje mindig
keddre esett. Nagyböjtben
viszont elhallgatott a mu-
zsika és a tánc. 

A szokásokat nem
nyûgnek és korlátoknak te-
kintették, az élet része volt
ez, ami rendet, kiszámítha-
tóságot, betartóinak pedig
testi-lelki biztonságot
adott. Hogy alig volt átjá-
rás a szegények és gazda-
gok világa között? Hogy a
német a tóttal szinte soha-
sem keveredett? Azt hi-
szem, mai társadalmunk
tengernyi baját szívesen el-
cserélnénk e kettõre. 

Ezután a mözsi népvise-
letet vehettük szemügyre,
azon belül is annak leg-
szebb részét, az eladó leá-
nyok öltözetét. Ezt az elõadást a helyi
német nemzetiségi óvoda vezetõjétõl,
Koncz Jánosnétól hallhattuk. Elõadá-
sa legelején mindjárt leszögezte,
hogy ez nem német népviselet, még
annak ellenére sem, hogy XIX. szá-
zad végére német etnikai fölény jutott
érvényre a faluban. Nem német –
hangsúlyozta – mivel elemei egyetlen
jellegzetesen német viseletben sem
lelhetõk fel, továbbá mert századokon
át a falu összes etnikuma viselte. 

De nézzük csak meg, hogyan né-
zett ki egy eladósorba került 14-16
éves mözsi leány. Öltözetét célszerû a
sapkával (haubli) kezdeni, ami egy áll
alatt megkötött, változó színû és
anyagú, hátrafelé csúcsosodó fejfedõ
volt. Ezt változó formában, halálukig
hordták a nõk, még alváskor sem ve-
tették le. A férjhez ment asszonyok
viszont négyszögletes kendõt
(Tschep) kötöttek rá. A mözsi lányok
sosem hordtak pártát. Testüket fedõ
ruházatuk legalsó rétege egy hosszú
ing (Hemd) volt, ami a régi idõkben
az alsónemû szerepét is betöltötte és

aminek buggyos ujja volt dísze, nya-
kában a szép mívû monogram hím-
zéssel. Ezután jött az elsõ alsószok-
nya (Péndõ), ami hátul slicces volt,
majd a többi, már elöl slicces (Unner
Rock), akár 6-8 darab is, amire a gaz-
dagon díszített felsõszoknya (Ovr
Rock) került. Ez nehéz brokát se-
lyembõl készült. Erre jött egy selyem
mellény (Laibl), amit belül szépen ki-

béleltek. Ezen hordták aztán ruháza-
tuk talán legszebb darabját, a mellen
keresztül vetett, hátul megkötött, szí-
nes, rojtos vállkendõt (Ozich Tichl),
aminek hímzése és kézi rojtozása
nem egyszer igazi ruhaipari költe-
ménynek számított. Bõvelkedett di-
vatos motívumokban és hímzésmin-
tákban, amik közül talán a leggyak-
rabban használt a napraforgós (Suma
Pluma), vagy a százpengõs (Hunr
Pengõ) hímzésminta volt. A rojtcso-
mózásnak is voltak igen díszes válto-
zatai mint például a lóhere levél (Kle
Pletter Krantz), vagy a szív alakú
(Herz Knop Krantz) rojtcsomók. Nél-
külözhetetlen eleme volt még az öltö-
zetnek a kötény (Schertz), ami min-
dig fekete volt, idõsebb asszonyoknál
fényesre mángorolva. Ez a viselet az-
tán, az 1930-as években egy új ruha-
darabbal, a csurakkal bõvült. Ez egy
hátul, a csípõn hordott, selyem
csipõzakó volt, amit a karcsú derekú
lányok, altestük íveit szépen kiemel-
ve, gyönyörû ruhadarabként hordtak.
Ez a ruhadarab egyedi, mözsi sajátos-

ság, sehol a világon nem viselték, ami
nem is csoda, hisz megálmodóját és
elsõ készítõjét is itt találjuk, néhai
Makovics Jánosné, Pruzsina Éva,
községi varrónõ személyében.
Ugyanebben az idõben, a harmincas
években lehetünk tanúi egy újabb vi-
seletmódosulásnak, ami egy farsangi
bálon indított el divatot, amikor is a
fiatal Scheidler Léna egy felfodrozott

szélû szoknyában jelent
meg a mulatságon. Rajta
is maradt a név haláláig
„Fodros Léna”, amihez
azonban azonnal hozzá
kell tennünk, hogy nem
csak a Léna maradt fodros,
hanem az összes mözsi
felsõszoknya is az lett, az
újítás nagy sikere nyomán.
Ezután már csak a fehér
gyapjúharisnyát és fekete
bõr cipõcskét kell megem-
lítenünk, amelyeknél
azonban szintén meg kell
állnunk egy percre. Hogy
mi minden hathat még a
nép viseletére? Néha egé-
szen elképesztõ dolgok.
Ezek körébe tartozik pél-
dául az, hogy a 1920-as
években hódító útjára in-
dult a faluban egy újszerõ
és érdekes harisnyakötõ
eljárás, ami a nép száján
„Reidlpach-minta”-ként
terjedt el, itteni meghono-
sítója Reidlpach József
után. Hogy nevezett hol
tanult meg ilyen mesterien
zoknit kötni? Hát bizony
nem egyebütt, mint a sze-

gedi börtön dologházában…
A mözsi viselet Mözsön alakult

ki és csak a mözsiek tudták jól hor-
dani. Mindennek igazolására álljon
itt befejezésül egy rövid, szomorúan
megmosolyogni való eset. Történt
ugyanis a negyvenes évek végén, a
ki- és betelepítés, könnyekkel teli,
zûrzavaros idõszakában, hogy egy
Biharból érkezett szegényparaszt,
Fekete József lett a községi bíró.
Nem volt tudós ember, mindeneset-
re jó káder volt. Hogy bírói tekinté-
lyét kidomborítsa, szétnézett hát a
neki juttatott gazdag sváb paraszt-
ház  ruhás szekrényeiben, ahol talált
is egy míves csurakot. Ezt, mivel
látta hogy ruha formája van, és kel-
lõen elõkelõnek is tartotta, egy alka-
lommal magára öltötte, és így jelent
meg az elöljáróságon. Hogy az itt
maradt szerencsétlen mözsi svábok
mertek-e röhögni, már nem tudjuk,
de a név letörölhetetlenül rajta ra-
gadt: Csurak bíró, ami elõl – így
mondják a mözsiek – vissza is szö-
kött Biharba.                               ká

A HELY, AHOL ÉLÜNK
Múltidézõ a mözsi mûvelõdési házban

Egy tájegység vagy falu népviseletérõl hajlamosak vagyunk úgy vélekedni, mint egy
becsukott könyvrõl, ami talán évszázadok óta változatlan már. Hogy a hagyomány
olyan, mint egy lezárt díszdoboz, amibe már sem belerakni, sem elvenni nem lehet. Hát
nem! – tudtam meg a minap a Mözsi Mûvelõdési Házban. Olyannyira nem, hogy a
mözsi népviselet csak azóta nem változott, mióta a néprajzi gyûjtemény vitrinjében áll.
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A Környezetvédelmi Program bemutatása 
Felüdítõ érzés a nyári forróság-

ban kiszabadulni az aszfalt és be-
ton dzsungelbõl, és egy kiadósat
sétálni a természet csodáit figyel-
ve. „Nekem a Holt-Duna partjáról
nyíló látvány a legfelüdítõbb,
ahogy az ezer színben pompázó
fák tükörképe megjelenik a holtág
vizében”– mondja Feri bácsi, az
ötven fölötti tolnai rokonom. 

Ahogy fogynak a természetes,
vagy természetközeli területek és
értékek, úgy erõsödnek fel a még
megmaradt, megóvható értékek
védelembe helyezésével kapcsola-
tos erõfeszítések. Tolna szerencsés
ezen a téren, igazán gazdag termé-
szeti értékekben, a város közigaz-
gatási területét érinti a Duna-Dráva
Nemzeti Park területe és a Kab-
szeg-tó Természetvédelmi Terület.
A város legjelentõsebb felszíni vi-
ze, a Tolnai-Holtág területe a
Natura 2000 hálózat részét képezi.
Azonban a Holt-Dunával kapcso-
latos problémák igen jelentõsek. Itt
az ideje, hogy a város a Holt-Duna
felé forduljon, és mind az intézmé-
nyek, mind a civil lakosok tegye-
nek a holtág javulásáért. Legna-
gyobb gondot a holtág vízszint-
szabályozása jelenti, ugyanis a
holtág eutrofizációja (algásodása)
az elmúlt években szemmel látha-
tóan felgyorsult. Ehhez elengedhe-

tetlen a más érintett önkormányzat-
okkal való együttmûködés. Nem
szabad megvárni, hogy a romló ál-
lapotok visszafordíthatatlanná vál-
janak. Fontos, hogy meghatároz-
zák a holtág vízhasználatának lehe-

tõségeit, és határait. Hosszútávon a
holtágat zöldfolyosóként, pihenõ-
területként is be lehet illeszteni a
városszerkezetbe.

Tolna város külterülete bõvelke-
dik helyi védelem alá vonható ter-
mészeti területekben, de sajnos ed-
dig még nem létesült, így a jövõ-
ben ez kiemelt természetvédelmi
feladat. A védetté nyilvánításra
bárki javaslatot tehet. Ilyen érték

lehet Tolnán többek között a Mözs
alatt fekvõ Legelõ dûlõ, a Fehér-
víz, vagy Tolna felett a Foki-csa-
torna területei. 

A védetté nyilvánítás elõkészítése
hivatalból indul meg, és szakmai

elõkészítésnek szükséges megelõz-
nie. A védetté nyilvánítás indokolt-
ságát alátámasztó dokumentumokat
a jegyzõnek el kell küldenie a Duna-
Dráva Nemzeti Park Igazgatóságá-
nak. Az igazgatóságnak 60 napon
belül választ kell adnia, hogy a terü-
let országos jelentõségû védett terü-
let-e. Ha igen, akkor az igazgatóság
hivatalból lefolytatja a védetté nyil-
vánítás elõkészítését. Ha nem, akkor

az önkormányzaté a védetté nyilvá-
nítás folyamatának a folytatása. A
védelemre tervezett terület tulajdo-
nosaival és minden érdekelttel
egyeztetõ tárgyalásnak kell lehetõ-
séget biztosítani a vélemények meg-
ismerése érdekében. Az érintettek
véleményének ismeretében, helyi
jelentõségû terület esetén a települé-
si önkormányzat rendeletben nyilvá-
níthat védetté egy-egy területet.

Fontos természetvédelmi feladat
az egyedi tájértékek feltérképezése
is. Az egyedi tájértékek kataszterét
Tolna város közigazgatási területén
belül a természetvédelmi törvény
alapján a Duna-Dráva Nemzeti
Park Igazgatósága köteles elkészí-
teni 2008-ig, (ami eddig még nem
készült el). A kataszternek kellene
magában foglalnia a terület egyedi
táji, természeti és építészeti értéke-
inek felmérését. A kataszterezés
felgyorsításához az önkormányzat
és a helyi civil szervezetek közre-
mûködése jelentõs elõrelépést
eredményezhet. Ugyanis ki ismer-
né jobban Tolna természeti értéke-
it, mint a saját lakosai. A civil szer-
vezetek a lakosok segítségével
könnyedén feltérképezhetik ezeket
a területeket, és javaslatot tehetnek
az önkormányzat számára, ami
nagy segítség a védetté nyilvánítás
folyamatában.           Öko-Eco Bt.

1. rész: A természeti értékek védelme 

Folytatás az 1. oldalról.
A három gyermekes házaspár

2003-ban megbízott egy vállalko-
zót azzal, hogy építsen nekik há-
zat Faddon. A fiatalasszony, Edina
elmondása szerint a szocpol. és az
áfa-visszatérítés mellett 2,5 millió
forint hitelt vettek fel a reménybe-
li házra. A pénz zömét ki is fizet-
ték a vállalkozónak, az épület –
egy ikerház –, azonban soha nem
készült el teljesen. Ráadásul egy
sor minõségi probléma is akadt
vele. A házaspár beperelte az épí-
tõt, a bíróság háromévnyi pereske-
dés után jogerõsen Garaiéknak
adott igazat. Kötelezték a vállal-
kozót, hogy közel négymillió fo-
rint értékben, három hónapon be-
lül fejezze be az épületet. Csak-
hogy addigra már nem volt, aki
végrehajtsa az ítéletben foglalta-
kat, mivel az építõ eltûnt. Hosszú
idõ után, tavaly kaptak felõle hírt:
a férfi egy balesetben életét vesz-
tette. Vagyon pedig, amibõl
Garaiék megkaphatták volna a
kártérítést, nem maradt utána.

Beköltözhetõ saját otthon híján
a család Tolnára jött albérletbe. 

Tavaly áprilisban következett
egy újabb csapás: kigyulladt a
faddi ház, furcsa körülmények kö-
zött. Az ikerház másik tulajdonosa
ugyanis eladta a maga lakását egy
családnak. A vevõk azonban téve-
désbõl Garaiék részébe költöztek
be. Másnap pedig már ki is gyul-
ladt a tetõszerkezet. A következõ
napon ismét tûz volt a házban, de
ezt már a Faddra beköltözött csa-
lád elleni támadás során egy
Molotov-koktél okozta. A nyomo-
zás elindult, de nincs rá esély,
hogy a tûz miatti kárt valakin is si-
kerül majd behajtani.

Garaiéknak van egy lakatlan,
egyre értéktelenebbé váló háza,
amibe egy csomó pénzt öltek, de
használni nem tudják. Az ingatlan
viszont végrehajtás alatt van,
mivel a felvett lakáshitel tör-
lesztõrészleteit már 2006., az al-
bérletbe költözés óta nem tudják
fizetni.

A családnak viszont hamarosan
a tolnai albérletbõl is el kell köl-
töznie. A ház tulajdonosa ugyanis
tavasszal fel akarja újíttatni a há-
zat, majd eladni. Edina azt mond-

ta, hogy már régóta keresnek, de
nem találnak olyan albérletet Tol-
nán, amelyben elférne a család, és
ki is tudnák fizetni a bérletét. Szá-
mukra egyébként is az lenne a
megoldás, ha beköltözhetnének a
faddi házba, és az albérlet díját a
ház törlesztésére tudnák fordítani.
Ahhoz azonban, hogy az ingatan
beköltözhetõvé váljon, csatlakoz-
ni kellene a közmûhálózatokra.
Emellett helyre kellene állítani a
tûzben megsérült tetõszerkezetet
és a mennyezetet, valamint pótol-
ni az idõközben ellopott nyílászá-
rókat. Mindez nagyjából két és
félmillió forintba kerülne.

Edináék megsegítésére a Tolnai
Háló Közalapítvány egyszer már
nyitott egy számlaszámot, de oda
érdemi támogatás nem érkezett. A
Garai család azonban abban re-
ménykedik, hogy jószándékú em-
berek segítségével sikerülhet be-
költözni a házukba.

A Garai család Erste Bank pos-
tafolyószámlája: 11600006-0000
0000-17965592.

Információ: Sterczné Asztalos
Zsuzsa képviselõ.

Leégett a házuk, nem lelnek otthonra TOLNAI HÁLÓ
KÖZALAPÍTVÁNY

Kérjük az adófizetõ állampolgá-
rokat, hogy személyi jövedelem-
adójuk  1 %-val támogassák a Tol-
nai Háló  Közalapítvány céljait!
(Hátrányos helyzetû gyermekek
prevenciós programjainak támo-
gatása, tartós munkanélküliek
munkába való visszavezetése,
hajléktalanok segítése, idõsek sza-
badidõs programjainak szervezé-
se.) Adószám:18865543-1-17

* * *

ÖNKÉNTESEKET keres a Tol-
nai Háló Közalapítvány adomá-
nyozási, karitatív tevékenységé-
hez. Jelentkezni lehet a Család-
segítõ Központban, illetve telefo-
non a 74-443-825  számon.

* * *

JÓTÉKONYSÁGI MÛSORT
szervez a  Tolnai Háló Közalapít-
vány 2009. március 21-én
Bezerédj Pál Szabadidõköz-
pontban. A mûsorban fellép töb-
bek között a Bogyiszlói Hagyo-
mányõrzõ Egyesület és a Tücsök
Zenés Színpad.

Az elmúlt években felgyorsult 
a holtág algásodása
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A fehér cápák titokzatos gyülekezõhelye
Kalifornia és Hawaii között, mélytengeri
csillagváros Új-Zéland partjainál, soha nem
látott mélytengeri élõhelyek, több száz ed-
dig ismeretlen faj. Végéhez közeledik az ed-
digi legátfogóbb nemzetközi program,
amely során tengerbiológusok az élet új for-

máit kutatták, s a legváratlanabb területeken
is eddig soha nem látott élõlényekre, élõhe-
lyekre bukkantak, közöttük húsevõ zsákál-
latokra és hatalmas pókokra.

A kutatók Tasmánia szigetétõl délkeletre
egy négy kilométer mély árokban megkö-
vült korallokat kerestek, ehelyett soha nem
látott lényekre bukkantak. Ausztrál vizekben
ez volt az elsõ olyan expedíció, amely ilyen
mélységekbe hatolt.

„Az lepett meg minket igazán, hogy mek-
kora fajgazdagság uralkodik ebben a mély-
ségben” – mondta el Ron Thresher, az Auszt-
rál Nemzetközösségi Tudományos és Ipari
Kutatószervezet (Commonwealth Scientific
and Industrial Research Organisation,
CSIRO) munkatársa. „Egyáltalán nem tudtuk,

mi vár ránk; azonos eséllyel lehetett volna
élettelen iszap ott, ahol végül lüktetõ élõvilág-
ra bukkantunk.”

Az ausztrál és amerikai biológusokból és
mélytenger-kutatókból álló csapat egy kisautó-
nagyságú távirányítású robotot vezérelt az
árokba. A gép fényképeket és videofelvételeket
készített, s a négy hétig tartó expedíció végén
utoljára január 19-én, szombaton merült le.

A fényképeken a biológusok nagy megle-
petésükre háromezer méter mélységben
több ezer harminc centiméteres tengeri pó-
kot pillantottak meg (ezek az állatok csak
névrokonai a szárazföldi pókoknak). Há-
romezer-ötszáz méteren hatalmas ten-
gerirózsa-szõnyeg tárult eléjük. A mélység-
ben készült felvételeken elõtûnt több millió
lila pettyes planktonevõ állat, tengeri

anemona is, amelyek eddig szintén ismeret-
lenek voltak a kutatók elõtt.

A számos új faj mellett ötven centiméte-
res ragadozó zsákállatokat is felfedeztek,
amelyek halakat zsákmányoltak. A tengeri
zsákállatok táplálékukat általában kiszûrik a
tengervízbõl.

Thresher közlése szerint a kutatók azt re-
mélték, hogy százezer évesnél idõsebb ko-
rallkövületekre lelhetnek a mélyben. Vára-
kozásaikkal ellentétben azonban „csak” 10
ezer éves kiterjedt, fosszilizálódott korall-
mezõt találtak 1400 méteres mélységben. Az
ezekbõl vett minták segítségével a szakem-
berek teljesebb képet kaphatnak a Tas-
mániához közeli korallok múltbéli burjánzá-
sáról, s ebbõl következtethetnek a területet
ért klímaváltozásokra.              [origo] (MTI)

Soha nem látott lényeket vett fel 
egy mélytengeri robotkamera

FELHÍVÁS
A Tolnai Tudásért Közalapítvány

Kuratóriuma 

ÖSZTÖNDÍJPÁLYÁZATOT
ír ki felsõoktatási intézmények nappali 

tagozatos hallgatói részére.

A közalapítvány célja:

1. Tolna város felsõfokú tanintézményekben
tanuló 18-25 év közötti diákjai számára a
tanulmányok folytatásához, illetve a to-
vábbtanuláshoz történõ támogatás bizto-
sítása.

2. Tolna város felsõfokú tanintézményekben
tanuló 18-25 év közötti hátrányos helyzetû,
szociálisan rászorult, vagy fogyatékos di-
ákjai számára a tanulási, illetve továbbta-
nulási lehetõségek biztosítása.

3. A közalapítvány támogatni kívánja az
olyan Tolna városában állandó bejelentett
lakcímmel rendelkezõ 18 életévüket már
betöltött, de 25 életévüket még be nem
töltött tanulókat, akik felsõfokú tanintéz-
ményben nappali tanulmányokat folytat-
nak és a tanulmányi eredményük eléri,
vagy meghaladja a támogatás igénylését
megelõzõ félévben:
– az 1. pont esetén a 4,2-es
– a 2. pont esetében a 3,5-es 

tanulmányi átlagot.

A felsõfokú tanintézményben tanulmányokat
kezdõk – tanulmányi eredményeiktõl függet-
lenül – csak a második félévtõl igényelhetnek
támogatást.

A pályázati ûrlapok átvehetõk a Polgármesteri
Hivatal Titkársági Osztályán Brunn Györgyné
referenstõl, illetve itt kell majd benyújtani az
egy példányban kitöltött, pályázó által aláírt
ûrlapot és a szükséges igazolásokat. Az ûrlap-
ok a www.tolna.hu oldalról is letölthetõk.

FIGYELEM!
A beadás határideje: március 31.

A pályázat eredményérõl április 10. után az
érdekelteket levélben értesítjük. A kuratórium
döntését a Polgármesteri Hivatal hirdetõtáb-
láján kifüggesztjük. A pályázó a kuratórium
döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

Fél méter magas, húsevõ zsákállat

Élénkvörös, korábban soha nem látott virágállat

Egy két méter magasra nõtt szivacs fél méter
széles szájával 2197 méteres mélységben

A TolnaAirNet
ajánlata:

Sebesség  Ár/Hónap

I. csomag:  512/128 kbps  3490 Ft/hó

II. csomag:  1024/256 kbps  4490 Ft/hó

III. csomag:  1536/384 kbps  5490 Ft/hó

TToollnnaaAAiirrNNeett
INTERNET SZOLGÁLTATÁS

MOST A BEKÖTÉSI DÍJ JNGYENES!!!
• nincs hûségnyilatkozat • 
• korlátlan adatforgalom • 

A szolgáltatás igénybevételéhez nem szükséges se telefon,
se kábeltelevízió, így járulékos költségek nem keletkeznek.
Egyedi vagy nagyobb sávszélesség igény esetén, részletes tájékozta-
tásért kérjük keresse ügyfélszolgálatunkat az alábbi telefonszámon.
Tel.: 06-30/365-9314     www.tolnaairnet.hu
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Pirgi Elek „A tolnai ipartestület és kézmûipar
története 1908-1978” címû munkájában az
ipartestület jegyzõjeként hiteles képet adott

az iparostársadalomról. Az ipartestület vezetõsége
mindenkor az iparosok tekintélyes és megbecsült
tagjaiból kerültek ki és a község életének
meghatározó szereplõi voltak, mivel az
iparostársadalom a múltban a település
vezetõrétegét képezte. Az elnöki tisztsé-
get elsõként Egle Adolf töltötte be, majd
többek között Méhn Márton, Petrits Kál-
mán, Tanos István. Kezdetben a község-
házán kaptak egy irodát, késõbb átköl-
töztek a Tolnai Iparosok Olvasó Egyesü-
lete székházába (Kossuth u.), amit a tol-
nai iparosok még 1870-ben alakítottak
meg (könyvtár, olvasószoba, játék- és
színházterem). Számtalan rendezvényt
tartottak meg a 350 fõ befogadására al-
kalmas épületben, ami tulajdonképpen
kulturális központként is mûködött. Itt
kapott helyet a tûzoltó egylet, az ének és
zeneegyesület, a vöröskereszt, a textil-
mûvek munkássága, a Mária Kongregá-
ció, a leventék, a színjátszó csoport, a
TIKE. A tartalmas, mozgalmas életet a 2.
világháború zavarta meg, mivel sok
egyesület feloszlott. 

Régen az ipartestület feladatköréhez
tartoztak a tanulószerzõdések, a segé-
dek munka-viszonyával kapcsolatos
kérdések, az alkalmazottak ki- és beje-
lentése, nyilvántartások vezetése.

Az 1908-ban alapított ipartestület
1937-ben kilenc községgel bõvült, és
Tolna és Vidéke Ipartestület néven
mûködött tovább. Majd 40 éves múlt és munka
után ismét más néven alakultak újjá, KIOSZ (Kis-
iparosok Országos Egyesülete) néven, a tagság
létszáma ekkorra 200 fölé emelkedett. Az államo-
sítás során aztán felgyorsultak az események, ipa-
rukat sokan feladták és állami vállalatoknál he-
lyezkedtek el. Ettõl függetlenül a KIOSZ folytat-
ta felvilágosító és szervezõ munkáját. Az 50-es
években a taglétszám 275 fõre nõtt. Majd Tolnán
megalakult az építõfelszerelõ ktsz (elnöke Imre
Márton), ahol a vegyes szakmák tömörültek. Ek-
koriban a pártfunkcionáriusok jelentõsen leszûkí-
tették a kisiparosok életterét. 

Vannak olyan jelentõs szakmák a múltból,
amelyekrõl olykor már nem igazán tudjuk, mit
jelentenek. Pl.: darálós, késes, fõzõkészítõ, kö-
teles. A többség azonban ma is ismert: ács, asz-
talos, bádogos, cipész, cukrász-mézeskalácsos,

csizmadia, darálós, esztergályos, fazekas, fény-
képész, lakatos, hentes és mészáros, molnár,
mûszerész, fodrász,  kalapkészítõ, szabó, órás,
nyomdász, papucsos, sütõ, szabó, harisnyakö-
tõ, kádár, kárpitos, kéményseprõ, kékfestõ, ké-
ses, kosárfonó, kovács, kõmû-
ves, köteles, kõfaragó, könyv-
kötõ, szállodás, szobafestõ,
szíjgyártó, szûcs, takács, üve-
ges, villanyszerelõ, vendéglõs.

Néhány régi, nagy név, akik
kiválót alkottak és hírnevet sze-
reztek:

Marsy József kárpitos, id. Bajor János kádár,
Prajda Vendel hajóács, Jilling Lõrinc fazekas,
Krausz István szûcs, Huftlesz János asztalos,
Princz Miklós lakatos, Dallmann Rezsõ cipõfel-
sõrész-készítõ, Steindl Ferenc cipész, Fehér-váry
György csizmadia, Tomecskó Frigyes fényké-
pész, Herbstsommer Mária nõi szabó, Klein An-
tal férfi szabó, Cserna Rezsõ szobafestõ, Méhn
Márton üveges, Wolf Ferenc szabó, Ketterer
Ádám, Edlmayer Rezsõ, Lampek György hen-
tesmesterek, Nagy József kékfestõ, Kellner Ani-
ta nõi szabó. Építõiparosok: Wittinger Sándor,
Náhm József, id. Pirgi Ferenc, Pelczer Mihály.

Jól ismert dinasztiák, ahol apáról fiúra szállt a
mesterség: Méhn, Krausz, Pirgi, Cserna, Hotter,
Ezer, Werling, Bajor.

Beleolvasva a dokumentumban számtalan
érdekességre bukkantam. Például kifogás me-
rült fel azon iparosok ellen, akik heti 70-80 órát
dolgoztak az 54 óra helyett, vagy hogy „aggko-
ri segélyalapot” létesítettek az öreg és munka-
képtelen iparosok támogatására. A vidékrõl jö-
võ szakemberek segítésére pedig iparos szállót
hoztak létre. Csak 1962-ben valósult meg a kis-
iparosok életében az, hogy végre öregségi
nyugdíjra jogosult közülük az, aki legalább 10
évet tudott igazolni. 

Az Ipartestület és kézmûiparosság az elmúlt
száz év alatt nehéz szakaszokkal terhes idõsza-
kot élt át. Két világháború, gazdasági válságok,
1956. A nehézségek ellenére a kézmûiparosság
erõs összefogása és becsületes munkája révén
talpon maradt és kivívta a lakosság elismerését.
Tudásuk, tehetségük, kezük munkája révén
gazdagították a város életét, ezzel példát adva
az ifjúságnak és hírnevet szerezve lakóhelyük-
nek. A technika fejlõdésével jelenleg más kihí-
vásokkal kell szembenézni, melyekre a régiek
gondolni sem mertek volna, pl. a munkanélkü-
liség réme mindenkit fenyeget és a legjobb
mestert sem óvhatja meg.                     Burma

„ISTEN ÁLDJA A TISZTES IPART”

Egy korabeli mûkedvelõ elõadás meghívója

Munkácsy képek Amerikából
válogatás Pákh Imre mûgyûjtõ, a Magyar Nemzeti Galéria és a 
Békés Megyei Munkácsy Mihály Múzeum gyûjteményébõl 

2008. november 26. – 2009. március 8. 
A Mûvészetek Háza (volt Zsinagóga) patinás épülete ad otthont a Szekszárdra

érkezõ Munkácsy-képeknek. A Pákh Imre tulajdonában lévõ több mint 30 kép mellett
a békéscsabai Munkácsy Mihály Múzeum képei is kiállításra kerülnek.

A Nemzeti Galéria gyûjteményébõl megtekinthetõ még a nagyméretû Golgota és
a Krisztus Pilátus elõtt c. képek is. Az alkotásokat közel negyven, korabeli 

Munkácsy-relikvia társaságában állítják ki,  így például a közönség láthatja a festõ
fotóit, jegyzetfüzeteit, hajkeféjét, egy úti köpenyét, esernyõjét és szemüvegét.

A tárlaton igény szerint mûvészetpedagógusok nyújtanak segítséget 
a múzeumlátogatáshoz. A tárlat kombinált jeggyel látogatható, mely érvényes
a felújítás után 2008. november 26-án megnyílt Babits Mihály Emlékházba is.

Belépõk: diák (18 éves korig): 600 Ft 
(min. 15 fõs diákcsoport esetében 2 fõ kísérõ ingyenes!)
nyugdíjas 1.000 Ft  
felnõtt 1.800 Ft      

Tel.: 74/315-198, 74/511-247 • Fax: 74/510-131
www.munkacsyszekszardon.hu • www.szekszard.hu

szekszard@tourinform.hu
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Az elsõ alkalommal megrende-
zett programnak 21 résztvevõje
volt – tudtuk meg Kocsi Erika mû-
velõdésszervezõtõl.

A résztvevõk két-két produkció-
val, a gyerekek kivételével kötele-
zõ Radnóti-versekkel, illetve több-
nyire Illyés, Babits, Kányádi, Wass
Albert mûvekkel készültek. A Ki-
rály Józsefné vezette, tolnai peda-
gógusokból álló értékelõ bizottság
a gyermek kategóriában Kostyál
Boglárka (Széchenyi iskola) pro-
dukcióját tartotta a legnívósabb-
nak. Ifjúsági kategóriában a tolnai

Fritz Gergely (I. Béla gimnázium,
Szekszárd), míg a felnõttek között
a szekszárdi Kálóczi István bizo-
nyult a legjobbnak.  Különdíjat ka-
pott Himpli Bence (Wosinsky isko-
la), Orsós Franciska (I. István isko-
la, Tolna-Mözs), Straubinger Vivi-
en (Széchenyi), Varga Krisztián
(Széchenyi), Puskás Henrietta
(Sztárai gimnázium, Tolna),
Lugosi Lajosné (Tolna) és Pordán
Imre (Tolna-Mözs).

A legfiatalabb résztvevõ Link
Réka Anna, a Széchenyi iskola el-
sõ osztályosa volt.

Verssel és prózával
tisztelegtek a kultúrának

A magyar kultúra napján, Radnóti Miklós születésének 100. év-
fordulója alkalmából, 2009. január 21-én a Bezerédj Pál Szabad-
idõközpont és Könyvtár városi vers- és prózamondó fesztivált ren-
dezett gyermek, ifjúsági és felnõtt korcsoportban.

Egy zenemûtár arra való,
hogy használják. Nem csak köl-
csönzésre, de foglalkozásokra
is. A Tolna Városi Könyvtár ze-
nemûtára általános iskolai, és
felnõtt csoportokat egyaránt
szívesen fogad. Annak különö-
sen örülünk, ha kérés nem csak
a hagyományos zenei értékekre
irányul, hanem a pedagógus az
új, de értékes irányzatokkal sze-
retné megismertetni tanulóit.
Ilyen kezdeményezés a Zeneis-
kola kérése, mely a magyar né-
pi értékeket, és a klasszikus ze-
neszerzõk életét, mûveit egy ki-
csit másképpen szeretné bemu-
tatni hallgatóinak, nem a ha-
gyományos zenehallgatás, vagy
zenetörténeti óra segítségével.
Az újításoknak, a szokatlan ké-
réseknek nem tudunk ellenállni.
Hisz ma már az „István a ki-
rály” zenéje bekerült az okta-
tandó tananyagok közé. Úgy il-
lik, hogy a tanulók tudják is,
mit hallanak. Interaktív formá-
ban mutatjuk be a darabot, hoz-
záfûzve azt az ismeretet, amit a
zenében hallani kell, valamint
megfûszerezve egy kis történel-
mi adalékkal, hisz (szégyenlet),
nem mindegyik gyermek tudja,
mi is az, amit lát és hall. Biztos
vagyok azonban, hogy az ál-
lamalapításunk korszaka job-
ban megragad a fejekben, ha
mellé gyönyörû muzsika társul,
és ha meghallják, hogy „Felkelt

a napunk…”, eszébe jut e kor,
minden nagyszerûségével és el-
lentmondásával egyetemben.

Ugyanilyen formában mutat-
juk be a zseniális zeneszerzõ,
Mozart életét is. Zenével kom-
binálva, színdarab-részleteken
keresztül talán jobban érthetõ
és jobban megtanulható az
adott ismeret. A jövõben több
ilyen foglalkozást szeretnénk
összeállítani, például az idei
Haydn évforduló kapcsán
Haydn és kora zenei életét és
még sok mindent. 

Szeretném eloszlatni a kétsé-
geket: nem az a célunk, hogy
pongyola ismereteket, felszínes
tudást közvetítsünk. Célunk az,
hogy érthetõbb megközelítés-
ben ismertessük meg a gyerme-
keket a zenei élet szépségével
és érdekességeivel, hogy elõ-
adásaink után természetes le-
gyen meghallgatni azt a szimfó-
niát, aminek részletét az elõ-
adásban hallhatták, megnézze-
nek egy operát, amirõl szó
esett, és összességében, ne le-
gyen a zene furcsa, taszító,
unalmas valami, hanem termé-
szetes szükséglete legyen egy
kibontakozó léleknek.

Az meg külön öröm lenne, ha
ezek a gyermekek visszajönné-
nek ide, könyvtárunkba, hisz itt
megtalálhatják azokat a mûve-
ket, ami felkeltette az érdeklõ-
désüket.                   Link Judit

Akorhû díszlet, régi írógép,
lámpa, lúdtoll is õt idézte, a
neves írót. Csányi Zoltán

elõadómûvész elhitette velünk,
hogy Márai Sándor áll elõttünk,
örökké szomorkás mosolyával és
mesél önmagáról, a korról, amely-
ben élt. Az egyes szám elsõ sze-
mélyben elõadott monológ bensõ-
séges hangulatot teremtett, melyet
legismertebb versei tettek teljessé.
Születésétõl haláláig kivetített ké-
peken követhettük nyomon élete
fõbb állomásait. "Önmagunk meg-

ismerése a legnagyobb utazás” és a
közönség irodalmi utazásra indult.
Egyébként örvendetes, hogy Tol-
nán ilyen sokan érdeklõdtek a ko-
moly irodalmi mûsor iránt, mivel a
lovarda színpada zsúfolásig meg-
telt január 24-én este hét órára. 

A Magyar Kultúra Napja alkal-
mából tartott rendhagyó irodalom-
órán megismerhettük Márai Sán-
dor életét: Polgári családban szüle-
tett 1900-ban Kassán Grosschmid
néven, négyen voltak testvérek. 18
évesen már a Magyarország mun-
katársa, ott találjuk Török Gyula és
Krúdy Gyula társaságában. Az
1919-es forradalom után Lipcsébe
távozik, ahol megismerkedik élete
nagy szerelmével, Lolával, aki hû
társa és felesége lesz. Megszállot-
tan dolgozik, sorra születnek leg-
nagyobb alkotásai – Egy polgár
vallomásai. Szegényekhez írt esz-
széjében azt mondja „A szegény
megtanulta, hogy csak Istenhez
fordulhat bajával, bánatával, mert a
Földön senki sem segít.” 1936-ban
hazatér és a Pesti Hírlaphoz kerül
Kosztolányi helyére. Termékeny
évek következnek, megírja „A
gyertyák csonkig égnek” címû re-

gényét, nevét ekkor változtatja
Máraira dédnagyapja emlékére.
Kisfia halálát nehezen tudja feldol-
gozni. Folyton olvas és elmélke-
dik. Az olvasásról így vall: „Hogy
kell olvasni? Mint akit egy isteni
lakomára hívtak, életre-halálra. Az
olvasás emberi ajándék, csak az
ember olvas.” Újabb kiábrándulást,
csalódást kell elviselnie, a háborút
és a német megszállást. Ekkor lete-
szi a tollat. „Nem vagyok hajlandó
a német megszállás alatt dolgozni”
fakad ki keserûen. „Az író ne re-

méljen a világtól semmit.” 1948-
ban 40 évre önkéntes számûzetésbe
vonul, Itáliában telepednek le, majd
Amerikában. Fájdalmas hangon pa-
naszolja: „Magyar író akartam len-
ni, magyarul írni.” „A számûzöttek
az emlékekbõl élnek” (Halotti be-
széd) vallja. Aztán '56 hírére fellel-
kesül „Haza akarok menni!”, majd
a gyors kiábrándulás. „A világot
úgy lehet megmenteni, ha érte áldo-
zatot hoznak.” Hogy mennyire fáj-
dalmas a lét, mennyire sóvárogja a
magyar szót, a magyar hazát, az
verseibõl tûnik ki leginkább; „Mit is
szeretnék? Bortól mámorosan, Vö-
rösmarty kötettel a hónom alatt...”
1986-ban megkereste az MTA, mi-
vel mûvei magyar kiadását tervez-
ték, de nem adott engedélyt, az
orosz megszállás miatt. Lola és fo-
gadott fia elvesztése, a gyász, az
öregség, a magány elviselhetetlen-
né tette számára az életet, amit bú-
csúlevélben meg is írt. Aztán el-
dördült a végzetes pisztolylövés. A
színpadon is, ahol a hallgatóság
döbbent csendben ült. A sûrû at-
moszférát még egy ideig Márai
szelleme lengte be, aki immár örök-
re bennünk él tovább.        Burma

Éltem egyszer én,
Márai Sándor

Zenemûtári
kalandozások
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Közmûvelõdési
programok: 

HETENTE
hétfõ: 15.30-16.30 Gyermek néptánc
kedd: 14.30-16.00 Tolnai Gyermek-

és Ifjúsági Önkormányzat
kedd: 19.00-20.30 Madrigál kórus

próba

KÉTHETENTE
hétfõ: 16.00 Nyugdíjas Szabadidõ

Klub 

TOVÁBBI PROGRAMOK:  

Február 9. (hétfõ) 18.00 „Köz-
kinccsé tesszük…” Szekszárdi
Kistérségi Közkincs Kerekasztal
téli elõadássorozatában dr. Töttõs
Gábor elõadásában „Emlékezet-
re méltó Tolna megyei évfordu-
lók 2009-ben” címmel

Február 12. (csütörtök) 17.00
Biszák László festõ-alkotó önálló
kiállításának megnyitója

Február 17. (kedd) 9.00-15.00
Véradás a Bezerédj Pál Szabadidõ-
központ és Könyvtárban a Bajcsy-
Zs. u. 73/a. épületben (a színpadon)

Február 19. (csütörtök) 11.00 Ifjú-
sági hangverseny, Szélkiáltó együt-
tes „Vers és dallam” c. elõadása

Február 21. (szombat) 19.00
Tolna Megyei Dianák I. bálja

Márciusi elõzetes:

Március 1. (vasárnap) Tolna vá-
rossá avatásának 20. évfordulója
alkalmából rendezett ünnepség és
városi hangverseny. Ünnepi be-
szédet mond: dr. Sümegi Zoltán
polgármester. Közremûködik a
Pécsi Szimfonietta – kamara
szimfonikus együttes, vezényel
Ménesi Gergely

Március 13. (péntek) 15.00
Húsvéti kiállítás, értékeli és meg-
nyitja Verseghy Ferenc fazekas,
népi iparmûvész

Március 15. (vasárnap) 10.00
Az 1848/49-es forradalom és sza-
badságharc tiszteletére rendezett
városi ünnepség és koszorúzás.
Ünnepi beszédet mond: dr. Süme-
gi Zoltán polgármester, közremû-
ködik a Szabad Ötletek Színháza.
Helyszín: a WMOI Széchenyi Ist-
ván Általános Iskola Lehel utcai
tornaterme

Március 21. (szombat) 17 órá-
tól Tolnai Háló Közalapítvány
jótékonysági mûsora

A közmûvelõdési programokkal
kapcsolatban érdeklõdni lehet Ko-
csi Erika mûvelõdésszervezõnél
a 74/540-036-os telefonszámon
vagy a bezeredj@gmail.com e-
mail címen.

Sportprogramok 
RÖPISULI (10 éves kortól): 

kedd: 16.00-17.00
csütörtök: 15.00-16.00

„KÜLÖNTESI” alsósoknak:
szerdánként: 16.45-17.45 

ASSZONYTORNA:
hétfõ/szerda: 18.00-19.00

KONDITEREM
nyitvatartás: hétfõtõl péntekig

08.00-20.00  
Használati díjak:

• diák: 300,- Ft/óra, 
• felnõtt: 400,- Ft/óra

Bérlet: 
• diák (8 óra/hó) 1.500,- Ft 

(16 óra/hó) 3.000,- Ft
• felnõtt (8 óra/hó) 2.000,- Ft 

(16 óra/hó) 4.000,- Ft

A sportfoglalkozásokkal kapcso-
latban érdeklõdni lehet Farkas Zsu-
zsanna sportszervezõnél az 540-
035-ös telefonszámon.

FIGYELEM!
Intézményünk ÚJ SZOLGÁLTA-
TÁSSAL áll az érdeklõdõk rendel-

kezésére. 2008. december 1-tõl
SZÍNES FÉNYMÁSOLÁST

vállalunk a Bajcsy-Zs. u. 73/a sz.
alatti Szabadidõ központban.

FEBRUÁR
HAVI

PROGRAMJA

A Bezerédj Pál Szabadidõközpont és Könyvtár részletes programja megtalálható a
http://www.bpszk.eoldal.hu oldalon.

A Mözsi Mûvelõdési
Ház február

havi programja

Állandó programok hetente:
Hétfõ: 18.00-20.00 német nem-

zetiségi kórus 
Kedd: 17.00-18.30 hastánc 

18.30-20.00 jóga
Csütörtök: 18.00-20.00 székely

néptánc
Péntek: 18.00-20.00 német

nemzetiségû néptánc
Minden hónap utolsó péntekén
18.00-20.00 táncház a Német
Nemzetiségi Klub szervezésé-
ben, melyre minden érdeklõ-
dõt: fiatalokat, gyerekeket, idõ-
sebbeket szeretettel várnak.

• 2009. február 25. szerda 17.00
óra. Tovább folytatódik  A hely
ahol élünk címû ismeretterjesztõ
elõadássorozatunk. A 4. elõadás
témája, a székelyek története.
Elõadó Grandpierre Attila törté-
nelem kutató, író, költõ, zenész, a
fizika tudományok kandidátusa. 

• 2009. február 27. péntek 16.00
óra. Arany kezek címû kézi-
munka kiállítás. A kiállítás meg-
tekinthetõ március 13-ig munka-
napokon 16.00-20.00 óra között.

Márciusi elõzetes:
A hely ahol élünk címû ismeret-
terjesztõ sorozatunk  5. elõadása
a cigányság története lesz. 

Programjainkra minden érdeklõ-
dõt szeretettel várunk! A progra-
mokról érdeklõdni lehet munka-
napokon 16.00-20.00 óra között
a 440-450-es telefonszámon. 

ÁLLANDÓ KIÁL-
LÍTÁSOK TOLNÁN

Mözsi Szabó István
festõmûvész kiállítása   

7130 Tolna, Bajcsy-Zs. u. 88.
Megtekinthetõ: Elõzetesen

egyeztetett idõpontban 
Tel.: 06/74/440-785  

Várostörténeti Kiállítás
– Helytörténeti gyûjtemény
7130 Tolna, Festetich u. 131.
Megtekinthetõ: Elõzetesen

egyeztetett idõpontban  
Tel.: 06/74/440-170  

Martinek Emlékház
Martinek József festõmûvész

hagyatéka
7130 Tolna, Bezerédj P. u. 5.
Megtekinthetõ: Elõzetesen

egyeztetett idõpontban  
Tel.: 06/74/440-170  

Selyemmúzeum 
TOLNATEXT Bt.  Emlékszobája

7130 Tolna, Bezerédj tér 1.
Megtekinthetõ: Elõzetesen

egyeztetett idõpontban  
Tel.: 06/4/540-200/198 mellék

A 13. NÉMET
NEMZETISÉGI GÁLA

A Magyarországi Németek
Országos Önkormányzata janu-
ár 10-én a Budapesti Kongresz-
szusi Központban tartotta im-
már 13. alkalommal ünnepélyes
gálamûsorát.

Baráti körünkbõl 5 fõ vehetett
részt, ugyanis a Kisebbségi Ön-
kormányzat néhány tagja más el-
foglaltsága miatt átengedte ne-
künk a lehetõséget. A megyébõl 2
busz gyûjtötte össze a meghívot-
takat. Néhányunkat, kik még nem
jártunk ott, lenyûgözött a Kong-
resszusi Központ épületének kül-
sõ és belsõ kivitelezése. Az elõ-
csarnokban fúvószenekar fogadta
az érkezõket. A földszint és a kar-
zat zsúfolásig megtelt a 16 órai
kezdésre. A színpadon kórus, a
teremben több száz ember éne-

kelte a magyar és a magyarorszá-
gi németek himnuszát. 

A megjelenteket Heinek Ottó, a
Magyarországi Németek Orszá-
gos Elnöke  üdvözölte. Az ünnepi
beszédet dr. Christoph Bergner
parlamenti államtitkár, a Német
Szövetségi Kormány kisebbség-
ügyi megbízottja mondta.

A gálamûsor keretében került
sor a magyarországi németek leg-
magasabb kitüntetésének átadá-
sára. A magyarországi némete-
kért kifejtett tevékenységükért
hárman kapták meg a hûségdíj
arany fokozatát. A gálán zeneka-
rok, énekkarok, táncosok, lako-
dalmast és farsangteremtést elõ-
adó fiatalok, és ugyancsak gyere-
kekbõl álló anekdotázó csoport
szolgáltatta a mûsort.

Jó volt látni és hallani, hogy a
gyerekek, fiatalok lelkesen vi-
szik tovább a hagyományokat.

Szép emlékkel indultunk haza,
végig énekelve a kedvenc német
dalainkat.

SVÁBBÁL
Január 31-re a Hosszúhetényi

Német Klubtól kaptunk meghívást
sváb bálba. Táncoslábú csapatunk
örömmel indult útnak, bár kicsit
megijedve, mikor félúttól már hó-
esésben haladtunk. Régi ismerõse-
ink nagy szeretettel fogadtak ben-
nünket és felajánlották, akár ott
maradhatunk míg eláll a hóesés. A
kedves fogadtatás, kellemes kör-
nyezet és jó zene, elfeledtette a ha-
zaútra való gondolatainkat és ön-
feledten szórakoztunk. A bált a
helyi iskolások tánca nyitotta
meg. Mi hajnalig roptuk a táncot.

Jó barátok közt igazi báli han-
gulat, jó beszélgetések tették em-
lékezetessé ezt az igazi farsangi
hangulatú éjszakát.

A Német Nemzetiségi Baráti Kör életébõl
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„Ha a népembõl való szegény-
nek pénzt kölcsönzöl, ne visel-
kedj vele uzsorás módra. Ne kö-
vetelj tõle kamatot. Ha ember-
társad köntösét zálogba veszed,
napszálltakor add vissza neki,
mert lehet, hogy ez az egyetlen
takarója” – írta a bibliai Mózes a
zsidóknak úgy jó 3200 évvel ez-
elõtt. (Kiv. 22.24) Ez az ósdi
„barbár” törvény kívánkozott az
alábbi „humanista” valóság elé.

A fiú nemrég jött ki a börtönbõl.
Egy meggondolatlan pillanatáért
került oda, amikor lázadva a sors
ellen felgyújtotta a nyomortanyát,
ahová jutottak. Amúgy a légynek
se tudna ártani. Apja két éve meg-
halt, urnáját otthon õrzik, még

nem volt pénzük eltemetni. Anyja
tavaly robbant le, azóta járókeret-
tel jár, mostani élettársa az õsszel,
biciklivel elesett, a gerincét törte,
hónapok óta kórházban van. Egy
villany nélküli tanyában laknak a
Páskomban. Elhihetik, nekik már
idáig is hosszú volt a tél. 

Innen jött be a fiú hozzám gya-
log – egyszer-egyszer adtam már
nekik kölcsön –, hogy nem vin-
ném-e be mozgásképtelen anyját
és õt a bankba, egy kis hitelt ven-
nének fel. Hogy túléljék azt a kis
idõt, amíg munkát talál. A mini-
málisan kapható legkisebb össze-
get akarták. Az asszony rokkant
nyugdíjának a terhére. Tûzifára
kellett volna, de nagyon.

Bevittem õket. Mit gondolnak,

kaptak? Majdnem. Pedig az elsõ
helyen már úgy látszott minden
rendben van. Háromnegyed órát
tartott az procedúra, aminek során
minden sokszorosan alá volt írva,
többrendbelileg lefénymásolva,
mire az okos gép, a RENDSZER
közölte, hogy bukott a mutatvány.
Mert õk nem jó adósok. Priuszuk
van. Konkrét adósság ugyan nincs,
de – elévülési idõn túl – valami folt
ott maradt. Hogy mirõl és mennyi-
rõl, arra már csak a vitrinben porla-
dó apjuk tudná a választ. A másik
pénzintézetnél egyszerûbbnek lát-
szott az ügyintézés, „csak” egy ke-
zes kellett volna hozzá. Nekünk? –
mondta az asszony, és keserûen
felnevetett. A harmadikban pedig a
minimálisan adható kölcsönhöz 70

ezer forint saját jövedelmet kértek.
Nekik 66 ezer volt. Ez utóbbiban a
hölgy – láttam – tényleg sajnál
minket, a tekintetébõl olvastam,
hogy érzõ, meleg szíve van. De a
szabály ugyebár…

Ahogy kitámolyogtunk az utol-
só márványpadlósból is, a szá-
mon volt már: fiú, jobb volt a bör-
tönben, ugye? De nem mondtam. 

Üveges szemmel bámultam utá-
na otthon a tévét. Az eheti hetedik
bankrablásról volt szó aznap este.
Hát rájuk jár a rúd, mit mondjak.
Szegény bankok…                    ká

A bankcsõdök idején

Tolna Város Önkormányzata

PÁLYÁZATOT HIRDET
a Bezerédj Pál Szabadidõközpont és Könyvtár

intézményvezetõi (igazgató)
állásának betöltésére

Az intézmény tevékenységi körei: 
– közösségi–mûvelõdési tevékenység
– sport intézmények, sportlétesítmények

mûködtetése
– könyvtári tevékenység
– múzeumi tevékenység, kiállítások

Pályázati feltételek:
– magyar állampolgárságú, vagy külön

jogszabály szerint a szabad mozgás
és tartózkodás jogával rendelkezõ, il-
letve bevándorolt vagy letelepedett
személy és 

– büntetlen elõélet és 
– szakirányú fõiskolai vagy egyetemi

végzettség a 150/1992.(XI.20) Korm.
rendelet 6. § (2) bek. szerint, és

– legalább 5 éves szakmai gyakorlat
(szakmai gyakorlati idõnek minõsül a
szakirányú felsõfokú végzettségnek
megfelelõ munkakörben eltöltött vala-
mennyi jogviszony), továbbá

– kiemelkedõ szakmai vagy tudomá-
nyos tevékenység végzése

– vagyonnyilatkozat-tételi eljárás lefoly-
tatása

A pályázat elbírálásánál elõnyt jelent:
– vezetõi tapasztalat 
– jó szervezõképesség
– menedzselési képesség

Ellátandó fõbb feladatok:   
– a Szabadidõközponthoz tartozó mun-

kamegosztás szempontjából elkülönült
szervezeti egységek (Könyvtár, mözsi
mûvelõdédi ház, helytörténeti múzeum)
koordinálása, vezetése,

– az intézmény szakmai irányítása
– a munkáltatói jogkor gyakorlása
– az intézmény költségvetésének terve-

zése, gazdálkodás a részben önálló
költségvetési szervekre vonatkozó sza-
bályok szerint

A pályázathoz csatolni kell:
– részletes szakmai önéletrajzot,
– az intézményvezetésre vonatkozó,

fejlesztési elképzeléseket is tartalma-
zó vezetési programot, 

– a végzettséget igazoló eredeti okmá-
nyokat, vagy azok hiteles másolatát,

– 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bi-
zonyítványt

– a pályázó nyilatkozatát, melyben hoz-
zájárul, hogy pályázati anyagát a pá-
lyázat elbírálásában résztvevõk, vala-
mint a képviselõ testület megismer-
hesse, illetve abba beletekinthessen  

– a pályázó nyilatkozatát arra vonatko-
zóan , hogy vele szemben a Kjt.
43/A. §-ában meghatározott össze-
férhetetlenség nem áll fenn.

A megbízás 5 év idõtartamra, 
2009. április 1-tõl 2014. 

március 31-ig tart. 

Bérezés és juttatások: 
a közalkalmazottak jogállásáról szóló
1992. évi XXXIII. tv. alapján, valamint a
magasabb vezetõi pótlék a  közalkal-
mazottak jogállásáról szóló 1992. évi
XXXIII. törvény végrehajtásáról a mûvé-
szeti, a közmûvelõdés és a közgyûjte-
ményi területen foglalkoztatott közalkal-
mazottak jogviszonyával összefüggõ
egyes kérdések rendezésére a
150/1992.(XI.20.) Korm. rendelet  vo-
natkozó rendelkezései az irányadóak.

A pályázat benyújtásának határideje:
a KSZK internetes oldalán való megje-
lenésétõl számított 30. nap

A pályázat benyújtásának módja és
helye: a pályázatot zárt borítékban
„Bezerédj Pál Szabadidõközpont és
Könyvtár intézményvezetõi pályá-
zat” megjelöléssel személyesen vagy
postai úton kell benyújtani Tolna Város
polgármesterének címezve (7130 Tol-
na, Hõsök tere 1.)

A pályázat elbírálásának határideje: 
2009. március 26-ai képviselõ-testületi

ülésen.

A pályázattal kapcsolatban bõvebb felvi-
lágosítás kérhetõ Tolna Város Polgár-
mesteri Hivatalában Ezerné dr. Huber
Éva jegyzõtõl vagy Ács Áronné személy-
zeti ügyintézõtõl (7130 Tolna, Hõsök te-
re l.) a 74/540-800 telefonszámon.
Tolna Város Önkormányzata fenntartja
a jogát, hogy megfelelõ pályázat hiá-
nyában a pályázatot eredménytelennek
nyilvánítja.

KOP-KA ZRT. TAMÁSI

Jóval Jobban Jár!

4. sz. Tolna, Deák F. u. 34.  Tel.: 440-053, 570-777

2009. FEBRUÁRI AKCIÓ
az alábbi üzleteiben:

Várja kedves vásárlóit a 4. COOP ABC,
mert a COOP jó szomszéd!

Wiener Extra kávé 250 gr. 349 Ft
Maggi fix. alapok: 

Bolognai, Milánói 199 Ft
Mézes-mustáros 199 Ft

Flóra margarin 250 gr. 199 Ft
Bölcskei vékonymetélt 145 Ft
Tipp-Topp szeletes csokoládé több ízben 23 Ft
Palinni: 

Fokhagymás felvágott 729 Ft/kg
Olasz 729 Ft/kg
Löncs 729 Ft/kg

Danone könnyû és finom joghurtok több ízben 49 Ft/db
Coop Cola 2 l 125 Ft
Coop tészták: 

cérnametélt 125 Ft
széles metélt 125 Ft
gépi csiga 125 Ft

NAGYCSALÁDOSOK TOLNAI EGYESÜLETE 
Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 34. Telefon: 74/ 440-795

Kérjük,adójának 1%-ával támogassa 12 éves egyesületünket!
Adószám: 18855104-1-17  Elõre is köszönjük!

Február 17-én, kedden 9.00-15.00 óráig

VÉRADÁS a Bezerédj Pál Szabadidõközpont és
Könyvtárban a Bajcsy-Zs. u. 73/a. épületben (a színpadon).
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Az eszmélet színe: fehér. Csak
ennyit látott. Fehér a fal, a takaró, a
mennyezet, az ágy, még a lámpa is
fehér, csak a ráadott kórházi ruha
zöld. Tehát már a kórteremben va-
gyok, gondolta bágyadtan, aztán
sokáig csak bámult maga elé. Ki-
csit késõbb észlelte, hogy éjszaka
lehet, mert a lámpák világítanak,
jéghideg, kékesfehér fényük el-
árasztotta a szobát. A jég is fehér,
és egyre hidegebb van. Elkezdett
vacogni, fázni, már rázta a hideg,
de ezen keresztül is érezte, hogy
eddig zsibbadt tagjaiba új érzés
költözik: a fájdalom. Mintha az
eszméletvesztés küszöbén valaki
az ágya mellett megkérdezte volna,
akar-e fájdalomcsillapítót. Csak a
fejével intett, hogy nem. Halkan,
csak önmaga számára hallhatóan
felkuncogott. Nem fogtok felesle-
gesen mérgezni, de nem ám! Hi-
szen évtizedek óta fájdalmak köze-
pette élt, úgy feküdt, kelt; az idõ
minden pillanata a fájdalmon ke-
resztül volt mérhetõ számára. Nem
tudja senki, hogy kifejlesztett egy
gyakorlatot, mely elviselhetõvé
tette a fájdalmat. Egyszerûen félre-
söpörte tudatában ezt az érzést, és

átprogramozta az idegrendszere-
ket, hogy viszketést érezzenek. Mit
nem adnának sokan ezért a techni-
káért? – gondolta. Csak az a baj,
hogy õ sem tudta, hogy csinálja.
Egyszerûen megtette. A szeme sar-
kából látta az ablakot, az éjszakát,
és egyszer csak összerezzent. Az éj
feketéségén belül új sötétség volt
kialakulóban. Még messze volt, de
egyre közeledett, és egyre tágult.
Félelem bujkált benne, de ez ve-
gyes volt a kíváncsisággal. Tehát
eljött – gondolta. Végtére is, benne
volt a pakliban. 

A sötétség egyre növekedett.
Nem egyszerû sötétség, ez maga
volt a semmi. A mélységes és min-
dent megsemmisítõ semmi. Feke-
tébbnél is fekete. A közepén mint-
ha lassan forgott volna valami, de
ezt nem lehetett látni, inkább csak
érezte, ahogy egyre táguló szeme
elõl elfogytak az ég csillagai és a
fekete semmi tükrözõdött benne
egyre hatalmasabban. De õ nem
adta fel. Sokszor volt vesztett po-
zícióban, élete során sajnos megta-
nulta hogy kell túlélni dolgokat, és
a dac, a düh egyre erõsödött ben-
ne. – Nem fogsz elvinni! Még

nem! Majd ha én is akarom, ha itt
lesz az ideje. De most még nem.
Nem engedem! 

A semmi mintha kicsit megtor-
pant volna, de lassan újra közele-
dett. – Nem is tudod, milyen erõs
vagyok! – kiáltotta, vagy gondolta.
– Nem az lesz amit te akarsz!
Menj innen! Semmi dolgod még
itt! TAKARODJ! ENGEM NEM
KAPSZ MEG!

Pár pillanat múlva, (vagy évezre-
dek múlva?) arra eszmélt, hogy az
ápolónõvér megrázza, és kiabál va-
lamit a fülébe. Halk sóhajjal eler-
nyedt a teste az ágyban. Messzirõl
hallotta, hogy a nõvér az odasietõ
orvosnak magyarázza, hogy a
szomszéd ágyon fekvõ beteg
nyomta meg a gombot, mert sokáig
nem hallotta az itt fekvõ páciens lé-
legzetét. Lassan az ablak felé pis-
lantott. Az égen szikráztak a csilla-
gok. Az orvos megkérdezte, hogy
jól érzi-e magát. Elmosolyodott.
Hát persze. Már nincs semmi baj.
Hiszen, most gyõzte le a halált…

EGY ÉVVEL KÉSÕBB

Szürke minden, a sarkok, bemé-
lyedések fekete, nyúlós rosszindu-
latot sugároznak feléje. Most feke-
tére ébredt, újabb mûtét, újabb esz-
mélet. Csak most minden fekete,
meg szürke, színtelen, visszataszí-
tó, gonosz. Hosszú folyosó…
csend, csak a mûtõs ápoló sarká-
nak koppanása döng a fülébe. Bán-
tó ez a zaj. Ismét elõtör a hideg.
Súlyos, sötét éjszaka hidege, a vi-
lágûr végtelenjének dermedtsége.
Mire a szobába ért, már nem csak
vacogott a hidegtõl, de szinte ug-
rált a remegéstõl a kocsin. Alig
tudták átemelni az ágyra. De ott
sem lett jobb. Sötét, színtelen hi-
degség gyötörte õt egyre kegyetle-
nebbül. Többen köré gyûltek, pró-
bálták lefogni, ha meg nem is állít-
hatták a hánykolódását, de leg-
alább nem esett le az ágyról. Hirte-
len észrevette, hogy felette milyen
szépen, fehéren, vakítóan világít a
plafon. Milyen szép, milyen békés,
gondolta, és lehunyta a szemét. Pár
pillanat múlva felpillantott, mert a
tiszta, vakító fehér húzta a figyel-
mét, nem engedte el. Csodálkozva
látta, hogy lebeg, könnyû nyugodt
lebegéssel. Alul valami mozdult.
Valaki van ott alul, talán egy ágy,
és azon egy ember… Körülötte
sürgõ-forgó, egyre elkeseredet-
tebbnek látszó fehér köpenyesek.
Nem érdekelte. Vakító, fényes fe-
hérség nyílt a falon, és lebegett fe-
lé, könnyû, meleg szárnyalással.
Alul csinálhattak valamit, mert
érezte, hogy befogják a száját,
hogy rázzák, nyomogatják a mell-

kasát. Ott lenn. – Ne csináljátok,
hagyjatok engem, olyan jó, olyan
egyszerû és békés itt. Ne akarjátok,
hogy érezzek! Menjetek el! 

De nem hagyták. Tûnõdõen, vá-
gyakozva nézte az elõtte megnyíló
fehérséget, és felsóhajtva lassan
alább lebegett. – Úgy tûnik, még
mindig nem jött el az én idõm –
gondolta –, még feladatom van a
világban. 

Az addig rázkódó, dobálózó test
lassan megnyugodott, elsimultak
rajta a kín ráncai. Ismét túlélte!

Ez idõtõl fogva megváltozott.
Ismerõsei egy kicsit bolondnak,
habókásnak tartották. – Beszél a
növényekkel, tárgyakkal, a tekin-
tete mindig messze jár. – súgtak
össze mögötte. Nem törõdött vele.
Már nem bántották a rosszindula-
túak. Hisz megélte az átélhetetlent,
látta a nem láthatót. Ehhez képest
minden jelentéktelennek tûnik.

Már élvezi minden percét, min-
den mozdulását a forduló idõnek,
hisz sohasem tudhatja, melyik pil-
lanat lesz az utolsó. Megbékülve
éli életét. Nagy ritkán, amikor
reszketõ fényû csillagok porozzák
be az egek mélyét, elgondolkodik.
– Igen, végül is, talán, van még
idõm. De egy bizonyos. Akkor,
életemnek abban az utolsó mozdu-
latában választ fogok kapni a kér-
désre: a fehér választ engem, vagy
a fekete.                      Link Judit

Mindenkinek van egy álma.
Csipke Rózsikának is, Harango-
zó Terinek is, Martin Luther
Kingnek is. Utóbbi arról ábrán-
dozott, hogy négy gyermeke egy
nap olyan nemzet tagja lehet,
ahol nem a bõrszínük, hanem a
jellemük alapján ítélik meg õket.
Most, hogy az USA-ban színes
bõrû elnököt választottak, Mar-
tin Luther King álma beteljesült. 

Nekem is van egy nem titkolt
vágyam, az, hogy három gyerme-
kem egy nap olyan nemzethez tar-
tozhat, melynek vezetõi az itt élõk
érdekeit, felemelkedését, együtt-
haladását, közös jólétét szolgál-
ják. Hogy az ország vezetésére al-
kalmas szilárd jellemû, önzetlen,
de tetterõs emberek elindulnak a
választásokon, és a szavazók fele-
lõsségteljesen voksolnak.

Remélem, hogy ha felnõnek a
gyermekeim, már nem a megszé-
pült múlt visszasírása és az ígé-
retes jövõ utáni sóvárgás jellem-
zi a mát. Remélem, hogy abban
a mában már érdemes lesz
elidõzni…                    Wessely

TOLNAI KORNYIKA

Múltba és
jövõbe vágyva

FEHÉR-FEKETE

Három dolog kell az alkotómunkához: tehetség, kedv és egészség.
Szily Géza kedvével és egészségével nincs gond, tehetségét pedig elis-
merések igazolják. A hetvenéves tolnai festõmûvész 2007-ben megkap-
ta a Munkácsy-díjat, most, a magyar kultúra napján pedig „A Tolna me-
gyei mûvészetért” pla-
kettet. Azt mondja,
rangsort nem tud és
nem is akar felállítani,
az állami-szakmai ki-
tüntetés éppolyan jól
esett neki, mint a hazai
pályán nyert díj. 

Házasságkötése után
Budapestre került, de
ifjú évei Tolnához kö-
tik. Itt született, a szek-
szárdi Garay gimnázi-
umban érettségizett,
majd diplomát szerzett
a Magyar Iparmûvé-
szeti Egyetem festõ
szakán. Egyik korai
munkája, a tolnai házasságkötõ teremben látható falfestmény 1967-
ben készült. Útkeresõ éveiben volt kirakatrendezõ a szekszárdi Nép-
boltnál és dolgozott 9 hónapot a tolnai textilgyárban is. 

Szabadfoglalkozású festõmûvészként tevékenykedett 1987-ig, majd
tanítani kezdett a szombathelyi Berzsenyi Dániel Fõiskola rajz tanszé-
kén. Ugyanonnan ment nyugdíjba 2000-ben, mint tanszékvezetõ. Az-
óta ismét az alkotásnak szenteli minden idejét. 

A hetvenes években részt vett a magyar festõk angliai akvarell-kiál-
lításán. Azóta a legtöbb képe ezzel a technikával készül. A Magyar
Vízfestõk Társaságának alapító elnöke. 

Sok idõt tölt ma is Tolnán, a szülõi házban. Munkáinak jelentõs ré-
sze vagy itt készül, vagy tolnai ihletésû. Járja a környéket, a Duna-par-
tot; kötõdése egy életre szól.                                                 Wessely

Az akvarell tolnai mestere
Szily Géza mûvészeti díjat kapott

Fotó: Rühl Gizella
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A mûvésznek, dr. Saramó Márta,
a KÉSZ elnöke gratulál
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Gyapjú-
paplan, 

gyapjúfonal,
gyapjúzokni

RIKKER JÁNOS
7131 Mözs,
Temetõ u. 2.

Tel./fax: 443-083

CHF-, euro- és forintalapú jelzáloghitelek
ingatlanvásárlásra, felújításra, bõvítésre, építésre.

SZABAD FELHASZNÁLÁS, HITELKIVÁLTÁS 
HITELÖSSZEG  F U T A M I D Õ

1 000 000 Ft
2 000 000 Ft
4 000 000 Ft
Ingyenes tanácsadással és testre szabott hitelajánlatokkal várunk

minden kedves érdeklõdõt!
Vállalkozóknak egyedi hitel-, lízingajánatok!

HITELPONT IRODA Tolna, Szent István tér 2.(a volt Szekszárdi u.)
Tel.: 74/442-317 • Mobil: 30/868-2717

24 952 Ft32 838 Ft40 520 Ft54 177 Ft

15 871 Ft19 740 Ft24 908 Ft34 052 Ft
5 021 Ft6 989 Ft8 416 Ft10 970 Ft

35 év20 év 15 év10 év

ÜÜ VV EE GG EE ZZ ÉÉ SS ––
NNNN YYYY ÍÍÍÍ LLLL ÁÁÁÁ SSSS ZZZZ ÁÁÁÁ RRRR ÓÓÓÓ KKKK

REHAU típusú
mûanyag nyílászárók
forgalmazása, beépítése, 

bontással, kõmûves munkával rövid
gyártási határidõvel, GARANCIÁVAL.

Külsõ, belsõ ablakkönyöklõk
TELJES KÖRÛ

ÜVEGEZÉSI MUNKÁK

Herczig és Társa
20/355-43-68 • 30/377-53-36

Tolna, Rákóczi u. 58.
Telefon: 74/441-568

ÁÁRRNNYYÉÉKKOOLLÁÁSS--
TTEECCHHNNIIKKAA

REDÕNY
(mûanyag, alumínium, fa)

RELUXA, SZALAGFÜGGÖNY,
fix–mobil szúnyogháló,

napellenzõ, harmonikaajtó,
hevederzár.

KÉSZÍTÉS – JAVÍTÁS

ÚJVÁRI RÓBERT
Tolna, Wosinsky u. 4.

Telefon:
74/441-477 és 20/35-54-368

Péter Jenõ és Fia Építõipari Bt.
7130 TOLNA, BARTÓK BÉLA ÚT 85.

Fõ tevékenységeink:
Új lakás építése, valamint régi lakás felújítása:
anyagbeszerzéssel, szállítással, kulcsátadással.
Régi lakások ingyenes felmérése:
átalakításhoz tervezés, költségvetés-készítés.
Térburkolatok tervezése, kivitelezése.
Homlokzatok hõszigetelése és felújítása.
Mindenféle építõanyag kedvezményes árú beszerzése
és házhoz szállítása.
Családi ház és egyéb épületek mûszaki kivitelezését és
ellenõrzését vállaljuk.

Az általunk elvégzett munkákra és az általunk beszerzett építõanyagokra
TELJES KÖRÛ GARANCIÁT VÁLLALUNK!

Elérhetõségeink: Telephely: 7130 Tolna, Zrínyi u 1/A • Tel.: 20/9410-198
LONDON KISÁRUHÁZ nyitva tartása: 9–17 óráig

BORDA TÜZÉP
Tolna, Dombori u.

(volt gázcseretelep)

• AKÁC TÛZIFA
• VEGYES TÛZIFA
• SZÉN
• CEMENT, MÉSZ
• EGYÉB ÉPÍTÉSI ANYAGOK
• SÓDER-, HOMOK-

SZÁLLÍTÁS
• FUVARVÁLLALÁS

BORDA LÁSZLÓ
magánfuvarozó

20/96-59-800

SZALAI
LAKATOS Bt.

• ACÉLSZERKEZET GYÁRTÁSA
ÉS SZERELÉSE

• MEZÕGAZDASÁGI GÉPEK,
BERENDEZÉSEK 
GYÁRTÁSA, SZERELÉSE

• FELRAKÓ HEGESZTÉSEK,
FORGÁCSOLÁSI MUNKÁK
ELVÉGZÉSE: ESZTERGÁN,
MARÓGÉPEN, GYALUGÉPEN

Tolna, Bajcsy-Zsilinszky u. 72.
Telefon: 06-30/9272-942

Mûhely: 74/443-253

Schalli Zoltán
Víz- szennyvíz,
fûtésszerelés,
gázszerelés

és javítás

Tolna, Táncsics M. u. 11.
Tel.: 70/3617-064

TÁP–
TAKARMÁNY

BOLT
PURINA TAKARMÁNYOK

TELJES VÁLASZTÉKA
Napos és elõnevelt 

csibére, kacsára 
megrendelést felveszünk.
Letojt tyúk, rántanivaló csibe,

valamint kakas íratható.
Nyúlszállítás kéthetente.
FELKL MÁRTON

Tolna, Kodály Z. u. 18.
Tel.: 74/441-468, 30/2564-156,

30/3700-427 

HÁZTARTÁSI
GÉPEK JAVÍTÁSA!

MOSÓGÉPEK,
MOSOGATÓGÉPEK,
MIKROHULLÁMÚ

SÜTÕK, PORSZÍVÓK,
BOJLEREK stb.

ÉS BÁRMI,
AMI ELROMOLHAT!

SZABÓ ROLAND
20/471-86-72

TOLNA, ALKOTMÁNY U. 44.

TOLNÁN, a volt faipari
telep mellett 470 m2-es,

összközmûves

ÉPÍTÉSI TELKEK

ELADÓK
Érdeklõdni: 20/98-14-770
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RÉGI TOLNAI KÉPESLAPOK
„Egy települést – ami egyúttal lakóhelyünk is – lehet többféleképpen
szeretni, például úgy is, hogy megõrizzük értékeit az utókornak.”

Király József

Az egykor Fõtérnek nevezett városközpont, mikor még lovasszekerek jártak rajta.

BÛN-TÉNY
Rablókat fogott 

a rendõrség
Három tolna-mözsi gyanúsí-

tottja is van annak a csoportnak,
amelyet január végén fogott el a
rendõrség. Bölöny Csaba, a tol-
nai rendõrõrs bûnügyi alosztály-
vezetõje elmondta, hogy a gya-
núsítottak különbözõ felállásban
Decsen, Szekszárdon és Tolnán
követtek el bûncselekményeket.
A városban nyolc-tíz lakóházba
mentek be, nappal, vagy éjszaka.
Elõfordult, hogy a háziak otthon
voltak, észrevették a betörõket,
akik viszont fenyegetéssel
kényszerítették õket értékeik át-
adására. Bár fizikai erõszak nem
történt, a fenyegetés miatt az
ilyen esetek rablásnak minõsül-
nek. A gyanúsítottakat elõzetes
letartóztatásba helyezték. Elkép-
zelhetõ, hogy más bûncselekmé-
nyek is a számlájukra írhatók. 

Január végén, február elején
két újabb bûncselekmény történt
idõs emberek kárára. Az egyik
esetben az elkövetõk azt a törté-
netet adták elõ, hogy villanyórát
jöttek cserélni, illetve, hogy pénzt
hoztak az áramszolgáltatótól, de
kérik a visszajárót. Amíg az egyik
lefoglalta a háziakat, a másik a
szomszéd szobából elvitte a
pénzt, több százezer forintot. 

A másik eset során egy nõ
azzal kereste fel az idõs áldoza-
tot, hogy sorsoláson egy masz-
szírozó gépet nyert, ugyanak-
kor 450 ezer forintot kért a
„nyereményért”. A hiszékeny-
ség és az elkövetõ meggyõzõ
képessége azt eredményezte,
hogy a csalónak kifizették a kö-
zel félmilliós összeget.

Bölöny Csaba felhívta a fi-
gyelmet arra, hogy hasonló trük-
kös lopások és csalások a kör-
nyéken több helyen elõfordultak
az utóbbi idõben, idõs emberek
sérelmére. Feltehetõen utazó bû-
nözõk a tettesek. Az alosztályve-
zetõ szerint, ha már az idõsek
nem olvassák el a figyelemfelhí-
vó tanácsokat, célszerû lenne, ha
a fiatalabb hozzátartozóik figyel-
meztetnék õket az efféle veszé-
lyekre, és tanácsolnák nekik,
hogy ne engedjenek be idegene-
ket a házba, ne mutassák meg,
hol van a pénzük, esetleg hívja-
nak segítséget a szomszédból,
vagy telefonáljanak a 107-es
rendõrségi számra, ha ilyen hely-
zetbe kerülnek. A közelben lakók
azzal is sokat segíthetnek, ha az
idõs emberek házai elõtt parkoló
idegen autók rendszámát, a gép-
kocsi színét és típusát felírják.

Bölöny Csaba azt is jelezte,
hogy a tolnai rendõrõrs munka-
társai továbbra is várják a lakos-
sági bejelentéseket a lerugdosott
utcanév táblákkal kapcsolatban.

Tolna, Alkotmány u. 72. (a Harmónia üzletház mellett)

E havi Ajánlatunk:
Kerámia és rozsdamentes kávéfõzõk. Fém és szilikon sütõformák. 

Porcelán reggelizõszettek és kávéskészletek.
Zománcozott edények 

Üvegpoharak. Ruhaszárítók.
Szerelõ és elemlámpák. Hosszabbítók, elosztók.

A fenntieken kívül a megszokott árukkal is várjuk üzletünkben:
mûanyag és üveg áruk, konyhai eszközök, krómozott fürdõszobai ki-

egészítõk, csavarok, zárak, lakatok, szegek, kõmûves- és festõszerszá-
mok, elektromos konyhai kisgépek, fém, fa és kõzetfúrók, krova fejek,

csavarhúzók, villáskulcsok, elemek, izzók, energiatakarékos izzók
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Jó ötlet volt Beregi Károlytól,
a sportcsarnok vezetõjétõl, hogy
egyszerre rendezzük meg az NB
II-es fordulónkat és a Salgótarján
elleni mérkõzést. Egész nap fut-
sal labda pattogott a teremben,
szebbnél szebb lányok rúgták a
bõrt. A „fõmérkõzésre” így is –
vagy tán éppen ezért –
meglepõen sokan
voltak kíváncsi-
ak Az is lehet
azonban, hogy
az új edzõ tette
kíváncsivá az
embereket. Ezen
a mérkõzésen mu-
tatkozott be hazai pályán az új
vezetõedzõ: Herczig Gábor.

Szegény Gábor biztosan nem
így képzelte a debütálást. Az el-
sõ félidõ katasztrofális játéka
miatt sok õsz hajszállal lett gaz-
dagabb. Az igaz, hogy mi irányí-
tottuk a játékot, de igazi helyze-
tünk nem adódott. Az ellenfél
egyszer jutott el a kapunkig és
meg is szerezte a vezetést.

A második félidõre bátrabb tá-
madójátékot kért a vezetõedzõ, s

lám ez meg is hozta az eredmé-
nyét. Kovács Anita átlövését a
salgótarjáni kapus szerencsétlen
mozdulattal ejtette saját kapujá-
ba. Ez a számunkra szerencsés
találat feloldotta az addigi gör-
csöt és a végére magabiztos gyõ-

z e l e m
született a

nyögve nyelõ-
sen kezdõdõ mérkõ-

zésbõl.
Herczig Gábor: Ka-

tasztrofális elsõ félidõt
produkáltunk. Állva futás és

lelkesedés nélkül próbáltunk
játszani nem sok elképzeléssel.
A második játékrészben változ-
tatnunk kellett és felvállaltunk
egy bátrabb támadójátékot, ami-
vel sikerült megfordítanunk a
mérkõzést. 

Tolna-Mözsi Futsal S.E - Sal-
gótarjáni Skorpiók 5:1 (0:1) 120
nézõ.

Tolna: Blesz-Hodován-Kovács-
Varga-Simon. Csere: Radó, Me-
cseki, Trencsényi. Gól: Kovács
Anita 2 Hodován Edit 3. Jók:
Blesz, Kovács, Hodován.

FUTSAL 

Nyögve nyelõs
hazai gyõzelem

Városi Kispályás Korosztályos Jég-
korong Villámtornát rendeztek Tolnán

Az általános iskolások két korosztályban versenyeztek

NB I. tizedik forduló 

Aranyérem az U 13-as
megyei leány tornán

U 13-as csapatunk december-
ben már megnyerte a MGYLSZ
rendezésében lebonyolított tor-
nát. Az azonban csak a fõpróba
volt. Azóta erõsödtek a csapatok.
Így legalább nagyobb odafigye-
lésre volt szükségük a lányok-
nak, hogy sikeresek legyenek.
Sajnos a Dombóvár betegség mi-
att nem tudott eljönni, így 5 csa-
pat mérhette össze tudását a
Garay iskola tornatermében. 

Az utolsó mérkõzéstõl eltekintve
hibátlan teljesítményt nyújtottak. A
Nagymányok elleni mérkõzésen
kedvezni szerettem volna Barbinak
aki, kínkeservesen elvállalta a ka-
pus posztot (hogy nekem miért nin-
csenek kapusaim? – pedig õk min-
den meccset végigjátszhatnának) és
mezõnyjátékosként sem vallott szé-
gyent. Viszont vállalta a kapusságot
Kuperczkó Niki aki a legnagyobb

„spiller” volt az elõzõ meccseken.
Sejtettem, hogy a góljai hiányozni
fognak az utolsó mérkõzésen, de
bíztam a többiekben.

Sajnos az utolsó percben kapott
góllal elvesztettük a veretlensé-
günket és a lányok nagyon szomo-
rúak voltak. Úgy gondolták ezzel
az elsõ helynek is lõttek. Hölgye-
im néha számolgatni sem árt!!!
Jobb gólkülönbségünkkel meg-
nyerték a tornát, de ezt csak az
eredményhirdetésnél tudták meg.
Legjobb játékosnak Ulrich Annát
választották. Nekem nagyon tet-
szett még Rebeka szervezõ játéka
és Kuperckó Niki cselezõkész-
sége. A többiek is jól teljesítettek.

Eredmények: Õcsény-Tolna 1:3,
Tolna-Paks 2:1, Szekszárd-Tolna 0:3,
Nagymányok-Tolna 1:0

Végeredmény: I. Tolna-Mözsi
Futsal SE, 2. Szekszárd, 3. Nagy-
mányok, 4. Paks, 5. Õcsény

Elsõ alkalommal rendezett a vá-
rosban január 18-án a kispályás jég-
korong tornát a Tolnai Sportegyesü-
let a Wosinszky Mór Oktatási Intéz-
ménnyel karöltve. Az eseményen
két korosztályban, négy csapat, ösz-
szesen húsz versenyzõ indult. A vil-
lámtorna célja a sportág népszerûsí-
tése volt, de a szervezõk legnagyobb
bánatára csak a Wosinszky Mór Ál-
talános Iskola tanulói vettek részt
rajta. A Mini kategóriában a III-IV.
osztályosok, míg a Kadet kategóriá-
ban az V-VI. osztályosok indulhat-
tak. A kicsik úgy küzdöttek akár a

nagyok, a hangulatot pedig az is ki-
válóan megalapozta, hogy a tornára
meglepõen sok szülõ is eljött.

Eredmények: 
II. korcsoport: I. a Wosinszky is-

kola elsõ csapata.
III. korcsoport: I. a Wosinszky

iskola elsõ csapata.
A nyertes csapatok érmet és em-

léklapot is kaptak. A villámtorna
nagy sikert aratott a gyerekek kö-
rében, ezért a szervezõk azt terve-
zik, hogy jövõre is megrendezik. A
versenyt az Alimentál 91’ Kft. tá-
mogatta.                               G.N.

Fiatal csapatunk sajnos az NB-
II. alsó házában (5-8) helyért ját-
szik a tavasz folyamán. Hiába
vezették végig a csoportjukat az
õsszel az utolsó, csömöri fordu-
lóban betliztek, és így nem kerül-
tek a rájátszásba. Mostani ellen-
feleink a Csömör, a Siketek, és az
ELTE csapata.

Eredmények:
ELTE-Rubeola Csömör 4:2 (4:1)
Tolna-Mözs-Siketek SC 5:2 (2:2)

G: Klézli 2, Pfundtner 2, Baki
SSC-ELTE 1:9 (0:7)
Rubeola-Tolna-Mözs 0:1 (0:0)

G: Klézli
Rubeola-SSC 2:4 (4:7)
ELTE-Tolna-Mözs 3:3 (2:2)

G: Baki 2, Folk 

Simon Boglárka: Az elsõ
meccset álmosan kezdtük, nehe-
zen pörögtek fel a lányok,  a má-
sodik félidõben sikerült bele len-
dülnünk, amit az eredmény is
tükrözött. A második meccsen 1
góllal nyertünk, de nagy részben
mi irányítottuk a játékot, a kapu
elõtt bizonytalanok voltunk, van
mit javítani a helyzetkihasználá-
son. A harmadik meccsre sikerült
felvennünk a ritmust, szervezett
védekezéssel fegyelmezetten ját-
szottunk egy izgalmas mérkõ-
zést. Az eredmény a játék alapján
reális. A technikai hibák és he-
lyenkénti figyelmetlenség mel-
lett kiemelkedõ a lányok hozzá-
állása, küzdeni akarása. 
Jók: Molnár, Klézli, Folk

NB II. alsóház, elsõ forduló 
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Továbbra is õrzi veretlenségét a
Tolnai SE a II. Kispályás Amatõr
Jégkorong Bajnokságon. A fiúk de-
cemberben 13:3 arányban verték la-
posra a Bajai Harcsákat, és nehe-
zebb versenyben, de a Fondü Menüt
is maguk mögé utasították, 8:6-ra
nyertek. A hokisok a meccseken ki-
váló formában voltak, az összes
meccset fölényesen nyerték, a siker-
sorozat januárban is folytatódott.

Eredmények:
• III. forduló: Tolnai SE-Törköly

Rangers 7:1. Góllövõk: Izsák Dáni-
el 3, Ezer János 1, Sandi Tamás 1,
Vas Zoltán 1, Beregi Károly 1.

• IV. forduló: Tolnai SE-United
States Office 16:1. Góllövõk: Izsák

Dániel 6, Ezer János 5, Sandi Tamás
2, Ganczer Róbert 1, Gödör László 1.

• V. forduló: Tolnai SE-Bajai
Jégtörõk 16:2. Góllövõk: Izsák Dá-
niel 8, Kerner Csaba 3, Vas Zoltán
2, Beregi Károly 2, Gödör László 1.

• VI. forduló: Tolnai SE-Axiál
20:2. Góllövõk: Sandi Tamás 8,
Izsák Dániel 7, Beregi Károly 3,
Domsa István 1, Ganczer Róbert 1.

A bajnokság alapszakasza ezzel
lezárult, január 27-én véget értek a
körmérkõzések. Lapzártánk után,
február 7-én volt a rájátszás, melyet
február 8-án a felsõházi helyosztó
követett. A fejleményekrõl és a tol-
nai csapat eredményeirõl a követ-
kezõ számban tudósítunk.       G.N

A Tolnai SE hokisai a legjobbak
eddig a Fondü Menün

A Szekszárdi Jégkorong
Bajnokságban is brillíroztak

a tolnaiakJanuárban verhetetlenek voltak a bajai bajnokságon

III. TOLNAI FUTSAL NAPOK
F E LH Í VÁS !

A Tolna-Mözsi Futsal Sportegyesület 
2009. március 14-én (szombat), március 15-én (vasárnap),

március 22-én (vasárnap) Tolna városában 
ORSZÁGOS NÕI (felnõtt és utánpótlás) 
FUTSAL LABDARÚGÓ TORNÁT rendez.

Célja: a futsal népszerûsítése, 
a nûi futsalutánpótlás bázisának szélesítése.

A TORNA IDÕPONTJAI:
MÁRCIUS 14. (szombat) korcsoportok: 1998-99 lányok

1994-95 lányok
MÁRCIUS 15. (vasárnap) korcsoportok: 1996-97 lányok

1992-93 lányok
MÁRCIUS 22. (vasárnap) korcsoportok: felnõtt lányok

2000-2001 lányok
2002-2003 lányok-fiúk

Nevezési díjak: felnõtt , 92 és 93 KCS 10 000 Ft.
94-95, 96-97, 98-99 KCS 6000 Ft.
00-01, 02-03 ingyenes.

A torna játékszabályai korcsoportonként változnak, de alapelvként
tekinthetõ, hogy futsal tornáról van szó. 

Futsal labda, 4+1 (kivéve 2002-2003 korcsoport ahol 4-4 ellen
kapus nélkül). A játékidõ függ a benevezett csapatok számától.

Díjazás: Oklevél minden csapatnak. 
Az elsõ három helyezett érem díjazásban részesül (12 fõ)

A kupagyõztes minden korcsoportban serlegdíjazásban részesül. 
A legtöbb pontot gyûjtõ egyesület elnyeri a „MITRE” vándorserleget. 

Érdeklõdni, jelentkezni FOLK GYÖRGYNÉL a 06 30 519 9449-es
telefonszámon lehet.

Az ifi csapat Tolnai Zöldek néven elõször a Tolnai Sárgák, vagyis a
tolnai öregek ellen lépett a bajnokság elsõ fordulójában pályára. Bár a
szeniorok is szépen játszottak, végül a Zöldek kerültek ki gyõztesen. Ja-
nuár 9-én, a bajnokság számunkra elsõ meccsén a végeredmény 11:7 lett.

További eredmények:
II. forduló: Tolnai Zöldek-Totyogó Kacsák 7:5.
Tolnai Sárgák-Jégcsákány 11:2
III. forduló: Tolnai Zöldek-Léhûtõk 7:4
IV. forduló: Tolnai Zöldek-Jégcsákány 9:5
A csapatok tagjai:
Tolnai Zöldek: Kovács Krisztián, Kozma Zoltán, Mátrai Zsolt, In-

ger Viktor, Beregi Károly, Gödör László, Izsák Dániel és Sandi Tamás.
Tolnai Sárgák: Kerner Csaba, Vas Zoltán, Ezer János, Domsa István,
Ganczer Róbert, Föglein Gyula, Rusznák Zoltán, Baksai Tamás, Pauli
József, Kláb Tamás és Vas Róbert.

A bajnokság ötödik fordulójában a Tolnai Zöldek a Semmi Esély SE-
vel csapnak össze, míg a Tolnai Sárgák csapata a Noném Keletnémmel
mérkõzik meg. A VI. fordulóban a Sárgák remélhetõen megverik majd
a Léhûtõket, a VII. fordulóban pedig a Zöldek a Noném Keletnémet.
Az alapszakasz február 20-án ér véget. Az elsõ négy helyezett közül, a
február 25-i rájátszásban válik el, ki játssza majd a 27-i döntõt.   G.N.

Ifi és senior kategóriában is indultunk a versenyeken

JÉGKORONG

Elveszítette az idei Extra Liga
tavaszi szezonjának elsõ mérkõzé-
sét a Fastron AC Tolna csapata
Orosházán. Nagyváradi Mercédesz
és Majzik Zsuzsa egyaránt két-két
gyõzelmet könyvelhetett el. An-
gyal Mariettának idegenben ezúttal
nem sikerült egy meccset sem
nyerni, Majzik Zsuzsa egy veresé-
get szenvedett, így a végeredmény
összesítettben: Orosháza - Fastron
AC Tolna 6:4.

Mercédesz január 10-11-én in-
dult a legidõsebb utánpótlás kor-
osztály, az ifjúságiak legnagyobb
hazai versenyén, az ifi Huszak Baj-
nokságán, ahol hetedik helyezést
ért el – tájékoztatta lapunkat
Majzik Tamás edzõ.

A verseny jó felkészülést jelen-
tett a tatai Magyar Serdülõ Nem-
zetközi Bajnokságra, ahol Nagyvá-
radi Mercédesz a magyar váloga-

tott csapatban elsõ helyezést ért el.
Tette mindezt úgy, hogy a verseny
során mindössze egy vereséget
szenvedett. A döntõben a magyar
együttes az Európa-bajnok román
csapatot 3-2-re verte, míg Mercé-
desz a román egyéni bajnok Szûcs
Bernadettet is kiütötte a nyeregbõl.
Emellett a két további gyõzelem-
mel járult hozzá csapata gyõzelmé-
hez. Párosban Madacki Mirellával
harmadik helyezettek lettek, egyé-
niben pedig Nagyváradi a legjobb
nyolc közé jutott.

Lapzártánkat követõen Nagyvá-
radi Hodoninba utazik a magyar
csapattal, ahol a Cseh Serdülõ
Nemzetközi Asztalitenisz Bajnok-
ságon mutatja meg, mit tud. Febru-
ár 14-15-én a Budapest Asztalite-
nisz Bajnokságon a Fastron AC
Tolna csapata ifi és serdülõ kategó-
riában is indul.                       G.N.

ASZTALITENISZ

Nagyváradi Mercédesz
megverte az

Európa-bajnokot
Kikapott a Fastron AC Tolna a megyei rangadón
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LABDARÚGÁS

CSSK HÍREK
NE DOBJA

KI, ADJA NE-
KÜNK!

Kérjük a lakos-
ságot, hogy
amennyiben
még mûködõké-
pes, de használaton kí-
vüli háztartási gépe, kályhája,
illetve gyermekének megunt
játéka, feleslegessé vált felnõtt
és gyermek ruhája van és azt
szívesen felajánlaná rászoruló
embereknek jelezze a Család-
segítõ Központban. 

RÁSZORULÓK JELENT-
KEZHETNEK azért a  2 db
régi típusú televízióért és 1 db
használható hûtõszekrényért,
amelyet önzetlen felajánlók
juttattak el a Családsegítõ Köz-
pontba. A készülékeket ügyfél-
fogadási idõben lehet átvenni. 

MAGÁNYOS, IDÕS EM-
BEREK jelentkezését várja a
Családsegítõ Központ tolnai és
mözsi Idõsek Klubja. A klub
háromszori étkezést, hetente
orvosi ellátást, és különbözõ
szabadidõs programokat bizto-
sít. Felvilágosítás és jelentke-
zés: Családsegítõ Központ Idõ-
sek Klubja Varga Jánosné 7130
Tolna Árpád u. 4. T.:443 923

A PSZICHO-TERROR ÉS
AZ ISKOLAI AGRESSZIÓ
volt a Családsegítõ és Gyer-
mekjóléti Szolgálat januárban
tartott koordinációs értekezle-
tének témája. A meghívott
szakembereknek az elõadást
Jobbágy Gáborné pszichológus
tartotta.

Tolna Város Önkormányza-
tának Családsegítõ Központja
7130 Tolna Bajcsy-Zs. u. 96.
Tel.: 74/443-825, 74/540-711

A diabéteszes neuropathia a cu-
korbetegség egyik gyakori és súlyos,
az idegrendszer károsodásával járó
szövõdménye, mely hazánkban
mintegy 150 ezer cukorbeteget érint.
Mivel ez a tünetegyüttes érzékelési
zavarokat is okoz – a betegek azt ér-
zik, amit nem kellene, és nem érzik,
amit valóban kellene – sokszor csak
túl késõn vesznek tudomást a problé-
máról. Ezért bír óriási jelentõséggel
a rendszeres megelõzõ szûrés, és a
pontos diagnózis, amelyre eddig el-

sõsorban a Semmelweis Egyetem I.
számú Belgyógyászati Klinikáján tíz
éve mõködû, országos feladatokat
ellátó Neuropathia Központban volt
lehetõség. Mostantól a szekszárdi
Balassa János Kórház Rendelõinté-
zetében is várják a betegeket a sú-
lyos idegrendszeri szövõdmény szû-
résére. 

A rendelõ megnyitásának fontos-
ságát és jelentõségét mutatja, hogy a
2008-ban a Balassa János Kórház-
ban vizsgált és kezelt mintegy 7500

cukorbeteg között 743 alkalommal
diagnosztizálták a neuropathiát. A
korai diagnózis és az idõben megin-
dított kezelés azért is fontos, mert re-
mélhetõen csökkenteni fogja a láb-
amputációk számát. A Centrumban a
neuropathia- oktatás is elérhetõ lesz,
melyre a szakemberek mellett az ér-
deklõdõ betegszervezetek képviselõ-
it, tagjait is várják. A rendelõ hétfõ-
tõl péntekig, 8 és 14 óra között fo-
gadja a betegeket. A vizsgálatokhoz
elõzetes bejelentkezés szükséges.

A korai felismerés csökkentheti a lábamputációk számát

Szekszárdon nyílt meg a nyugat-magyarországi neuropáthia központ

Meg kell tartani az elsõ helyet
Az élrõl várja a tavaszi rajtot az

NB II Dél-nyugati csoportjában
szereplõ nõi kézilabdacsapatunk.
Az eddig lejátszott tíz mérkõzésbõl
kilenc gyõzelmet és egy döntetlen
ért el a Tolna KC. 

A tavaszi folytatásban bõ-
vebb keret áll Takács István
rendelkezésére, hiszen Kon-
koly Edit újrakezdte a játékot,
Stadler Adrienn hazatért Né-
metországból, valamint Ma-
docsáról a Kiss Noémi, Kiss
Klaudia testvérpár igazolt váro-
sunk csapatához. Kiss Noémi
személyében egy tizenhat éves
kapust ismerhetnek meg a né-
zõk, míg a tizenkilenc éves Kis
Klaudiára az átlövõ-poszton
számítanak. Az edzõ szerint te-
hetséges fiatalok, de Klaudiára
egy hónap pihenõ vár, miután egy fel-
készülési mérkõzésen ujját törte. Sipos
Ágnes térdét még tavaly megmûtöt-
ték, de már kezd formába jönni, Kon-

koly Edit pedig jól beilleszkedett, a vé-
delemben hasznos tagja lehet a csapat-
nak. A téli munkát betegségek nehezí-
tették, a fertõzések több játékost is le-
döntöttek a lábáról, de összességében
nincs ok a panaszra.

– A felkészülési mérkõzések vegyes
benyomást keltettek – mondta Takács
István. – Akomoly alapozó terhelés után
még döcögött a szekér, de most már gör-

dülékenyebb a játékunk. Remélhetõleg
meg tudjuk ismételni az õszi szezonban
nyújtott teljesítményünket – fûzte hozzá
a csapat edzõje. Néhány ifjúsági játékos-
tól többet vár, mint amit õsszel nyújtot-
tak, de a felkészülésen mutatott hozzáál-

lásuk alapján megfelelnek a tré-
ner elvárásainak.

A szurkolótábornak kedve-
zõtlen lehet, hogy a mérkõzések
zömét idegenben játssza tavas-
szal a gárda, de Takács István
szerint ez nem befolyásolja szá-
mottevõen a teljesítményt. Töb-
ben már jelezték is, hogy a vidé-
ki túrákra is elkísérik a lányokat.

Az utánpótlásnál a serdülõk,
és a gyermekek versenyeznek,
és van szivacskézilabda is. Ta-
kács István szerint több tehetsé-
ges fiatal van a csapatnál, akik
néhány év múlva erõsségei le-

hetnek a felnõtt alakulatnak. Örvende-
tes az a tény is, hogy a kicsik között a
környezõ településekrõl többen járnak
Tolnára edzésre.

KÉZILABDA

A bajnokság állása:

Január huszadikán kezdte meg
az alapozást városunk labdarúgó-
csapata. A megyei elsõ osztályban
szereplõ Tolna VFC-nél immár a
csapat rutinos csatára, Izsák Géza
vezeti a szakmai munkát, hetente
három edzést tart a társaknak. Szá-
mára nem ismeretlen a játékos-
edzõi szerepkör, hiszen korábban
már kipróbálhatta magát a kispa-
don. Most a nyolcadik helyen álló
gárdán kell segítenie.

– Jó lenne pár helyet elõrelépni a ta-
bellán – nyilatkozta Izsák Géza. – A
keret alkalmas rá, az edzéslátogatott-
sággal sincs gond, de meg kell tanulni
egymásért küzdeni. Mindenki mást
tud hozzátenni a jó szerepléshez, ezt
tudatosítani kell a játékosokban is.
Szeretném elérni, hogy a hibázó csa-

pattag ne legyen a többiek céltáblája.
Ezt meg kell szüntetni, egy csapat va-
gyunk, és egymásért küzdünk. Aki
nem fogadja ezt el, annak nincs helye
a VFC-ben – nyomatékosította mon-
dandóját a tréner.

Távozó nincs, hazatért viszont Úri
Balázs. Ahuszonnégy éves, a védelem-
ben és a középpályán is bevethetõ játé-
kos csaknem két év távollét után iga-
zolt vissza Faddról Tolnára.

– A csapattal nem volt gond, jól ki-
jöttem a vezetõkkel és a társakkal is,
mégis döntöttem, inkább megpróbálom
itthon – mondta a védõ. Hozzátette,
hogy az alacsonyabb osztályú meccse-
ken rendesen „faragják” az embert, ez
közrejátszott a hazatérésben. – Majd-
nem egy éve mûtöttek, a kihagyást per-
sze még érzem magamon. Bízom ben-
ne, hogy hamar visszanyerem a régi

formámat – mondta, és azzal is tisztában
van, hogy a csapatba kerülésért meg kell
küzdenie.

A csapat számára jó hír továbbá,
hogy Schaffer Ferenc és Bencze Ba-
lázs is felépült sérülésébõl, valamint
az õszi szezonban az ifisták között
szereplõ Kneller Balázs újra csatla-
kozik a felnõtt kerethez.

A felkészülés programját edzõmér-
kõzések is tarkítják, bár pontos
idõpontok még nincsenek, a Fadd, a
Sióagárd, a Kakasd és a Bátaszék sze-
repel a lehetséges ellenfelek között.
Izsák Géza úgy fogalmazott, hogy az
évek során megszokottá vált 4-4-2-es
rendszerben küldi pályára a fiúkat, de
ha kell, három csatárral is rohamoz-
nak, a gólok ugyanis támadásból szü-
letnek – ez pedig nélkülözhetetlen az
elõrelépéshez.

A sikerhez csapatként kell küzdeni

A TAVASZI PROGRAM: 02.14. Hévíz (otthon) 18 óra; 02.22. Érd (idegenben) 11; 02.28. Tamási (i) 18; 03.15.
Balatonboglár (i) 13; 03.21. Hosszúhetény (o) 18; 03.29. Csurgó (i) 13; 04.04. Nagykanizsa (i) 16; 04.18. Mohács (o) 18;
04.25. Hévíz (i) 10; 05.02. Kaposvár (o) 18; 05.09. Bácsbokod (i) 17; 05.16. Szekszárd (i) 18.
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KAJAK-KENU

Nagy változások történtek a tol-
nai kajak-kenusoknál. Tisztújító
közgyûlést tartott az egyesület ja-
nuár 30-án, melyen Tantos Csaba
volt kajakos sportoló személyében
új elnököt választottak. A kinevezés
a 2009-2012-es olimpiai ciklusra
szól. Dr. Sümegi Zoltán 2000 és
2008 között volt a sportklub elnö-
ke, ám az átláthatósági törvény sze-
rint polgármester, önkormányzati
képviselõ nem lehet tisztségviselõ
társadalmi szervezeteknél, melyek
közpénzekbõl kapnak támogatást
az önkormányzaton keresztül.
Ezért volt szükség a váltásra.

Az elmúlt 8 év a legsikeresebb
idõszak volt a szakosztály történe-

tében, világversenyeken 42 érmet
nyertek a tolnai kajak-kenusok. A
polgármester továbbra is a klub
tagja marad, és figyelemmel kíséri
a sportegyesület tevékenységét,
részt vesz a sportmunkában.

Az elnökség további tagjai:
Jámbor Attila és Szakály Viktor,
Barina Balázs, Vas Róbert és Dr.
Lehõcz Regina.

Igen, Barina József mesteredzõ
és felesége Barináné Ritt Gabriella
testnevelõ, szakedzõ egy idõre
megválik a csapattól. Idén az indi-
ai kajak-kenu válogatott vezetõ-
edzõi lesznek. A teheráni Ázsiai Já-
tékokra, a felnõtt síkvízi világbaj-
nokságra (Kanada) és az ifjúsági

világbajnokságra (Moszkva) készí-
tik fel az ottani sportolókat. Ebben
az évben a szakosztály vezetõedzõ-
je Barina Balázs testnevelõ, kajak-
kenu edzõ lesz. Csoportjához a ser-
dülõ, ifjúsági és felnõtt korosztály-
ok tartoznak. A gyermek és a kö-
lyök korosztály edzõje Varga Tibor
testnevelõ, gyógytestnevelõ tanár
lesz, az egyesület volt kajakosa.

A kajakosok hamarosan az ala-
pozó edzés végére érnek, és febru-
árban elkezdik a vízi edzéseket.
Ugyanebben a hónapban a tizen-
nyolc év alattiak indulnak a gyõri
téli felmérõ országos pontszerzõ
bajnokságon, ahol a szárazon el-
sõsorban erõnléti tudásukról ad-
nak számot. 

G.N.

Jámbor Attila és Petrovics Máté a dobogó harmadik fokán. 
Maraton Világbajnokságon 2008, Tyn, Csehország

Új elnök az Alois
Dallmayr – Tolnatext

KKSC élén
Barináék megválnak Tolnától, az indiaiakat edzik idén

Egyesületünk U 15-ös csapata egy férfi
futsal csapat, az NB II-ben szereplõ AC Vil-
lám fiú futsal utánpótlás tornáján vett részt
Budapesten az Építõk csarnokában. Gon-
doltuk, kipróbáljuk magunkat, új kapcso-
latokat építünk ki, megismerünk más egye-
sületeket és egy kicsit népszerûsítjük a nõi
futsalt. A torna ezeknek céloknak tökélete-
sen megfelelt. 

Az eredmény teljesen másodlagos volt.
nem az számított hogy hány gólt kapunk (kap-
tunk bõven) hanem, hogy azokból a dolgok-
ból amiket tanulunk, mennyit tudunk megva-

lósítani. A fiúk sokkal fürgébbek, fizikailag
sokkal erõsebbek, gondolkodásban sokkal
gyorsabbak, mint a mi lányaink. A gondolko-
dásra nagyon jó példa: amit a lányok megta-
nulnak, azt próbálják végrehajtani. Középkez-
dés sémáját nagyon betanultuk. Tudunk elõre-
felé kezdeni (nem úgy mint a fiúk) majd
hátrapassz az egyik védõnek és mehet a táma-
dásépítés. Na már most a fiúk ezt kilesték és a
hátra passzolt labdát azonnal letámadták. Eb-
bõl egymás után 4 gólt kaptunk az egyik mér-
kõzésen és nem tudtunk változtatni rajta.

Na ekkor voltam nagyon dühös! – de csak
ekkor. Különben láttam jó dolgokat a csapatnál.

TITÁN–VILLÁM KUPA, BUDAPEST
FUTSAL 

Az igaz, hogy a fiúk szétfutottak bennünket. amikor
mi támadtunk abból kaptuk a gólokat, mert nem tud-
tunk visszazárni. Milyen érdekes azt a csapatot ame-
lyik a kapunk elé szögezett bennünket meg tudtuk
verni 1:0-ra. Egy kontra és gól. Egyet lõttünk kapu-
ra õk meg vagy 30-at.

A hazai fiúk szimpátiáját elnyertük, óriási szurko-
lást rendeztek nekünk minden mérkõzésünkön, ter-
mészetesen a lányok sem maradtak adósak. 

Eredmények: 
Gödöllõ B-Tolna 8:0, AC Villám-Tolna 11:2 gól:

Soós Petra, Folk Zsuzsi, Testvériség-Tolna 0:1 Gól:
Folk Zsuzsi, Szada-Tolna 9:0, Gödöllõ A-Tolna 13:1
Gól Soós Petra. 

5. helyezett: Tolna-Mözs                Ulrich István

A torna legjobb szervezõ játékosának Folk Renátát
választotta Tóth Károly, a Nõi Futsal Válogatott

szövetségi kapitánya
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Vetõmagok,
Növényvédõszerek, tápoldatok, mûtrágyák, talajfertõtlenítõk
Metszõollók, ágvágók, fûrészek, fûrészlapok, fejszék
Patkánymérgek, egérmérgek, csapdák
Szegek, csavarok, zárak, kilincsek, lakatok, láncok, Graniflex korongok
Villanyszerelési anyagok, elemek, izzók, zseblámpák, hosszabbítók 
Vízszerelési anyagok, fürdõszoba-felszerelés, pvc csövek, idomok
Kerti szerszámok, szerszámnyelek, barkács szerszámok
Háztartási vegyi- és mûanyagáruk, papíráruk, írószerek,
Porszívóporzsákok, Ceresit Stop pára páramentesítõ-készülék
Kerékpár gumik, alkatrészek, lámpák

Készüljünk együtt a tavaszra!

Nyitvatartás: hétfõtõl péntekig: 7.30-11.30-ig, 13.00-16.30-ig
szombaton: 8.00-11.00-ig

TÉRJEN BE HOZZÁNK, MEGÉRI!

Tel.: 30/916-84-08

2009. FEBRUÁR 23-ÁN 17 ÓRAKOR
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